
― 125 ―

資
料
編

調
査
票
見
本
（
保
育
所
編
）、
基
礎
集
計
表

質問項目 

サンプル数 

  幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

 ※無答不明を含めて分析。ただし第1章～第3章では、一部無答不明を除いて分析しているため（注釈あり）、数値が異なる部分がある。    
※単位はサンプル数以外はパーセント。　※斜線部分は該当項目なし。 

基礎集計表 ● ● 

属性別 調査票の 
設問番号 

●基本属性 

幼稚園 保育所 
 401 1,203  
 55.6 63.6  

 21.2 15.4  
 
 19.2 12.7  
 2.7 7.4  
 1.2 0.9  
 0.2 2.4  
 0.7 10.1  
 11.7 17.2  
 77.1 31.8  
 9.2 25.7  
 0.0 12.1  
 1.0 0.7  
 6.2 0.0  
 93.0 0.0  
 0.0 7.5  
 0.0 86.4  
 0.0 1.7  
 0.0 3.9  
 0.0 0.0  
 0.7 0.5  
 20.9 9.6  
 26.7 17.1  
 16.5 20.1  
 10.7 21.8  
 23.7 30.7  
 1.5 0.7  
 10.7 41.4  
 88.0 57.9  
 1.2 0.7  
 10.0 4.1  
 42.6 39.0  
 28.4 46.4  
 5.0 5.8  
 4.7 2.8  
 5.0 1.1  
 4.2 0.8  
 

 1 ．園長／所長・施設長（園長） 
 2 ．副園長または教頭／副所長・ 
　　副施設長（副園長） 
 3 ．主任 
 4 ．その他 
無答不明 
 1 ．20～29歳 
 2 ．30～39歳 
 3 ．40～49歳 
 4 ．50～59歳 
 5 ．60～69歳 
 6 ．70歳以上 
無答不明 
 1 ．国立 
 2 ．公立 
 3 ．私立【宗教法人】 
 4 ．私立【学校法人】 
 5 ．私立【その他の法人】 
 6 ．私立【個人】 
 7 ．その他 
無答不明 
 1 ． 2 年未満 
 2 ． 2 年以上 5 年未満 
 3 ． 5 年以上10年未満 
 4 ．10年以上20年未満 
 5 ．20年以上 
無答不明 
 1 ．男性 
 2 ．女性 
無答不明 
 1 ．20年未満 
 2 ．20年以上40年未満 
 3 ．40年以上60年未満 
 4 ．60年以上80年未満 
 5 ．80年以上100年未満 
 6 ．100年以上 
無答不明 
 1 ．公設公営 
 2 ．公設民営 
 3 ．民設民営 
 4 ．その他 
無答不明 

 1 ．現在のあなたの役職 
 
  
  
  
  
 2 ．現在のあなたの年齢 
 
  
  
  
  
  
 3 ．貴園の設置形態  
  
  
  
  
  
 
 
 4 ．役職の経験年数 
  
  
  
  
  
 5 ．あなたの性別 
  
 
 6 ．貴園が認可幼稚園として 
　　開園してから現在に至る 
　　までの年数  
  
  
  
  
 7 ．貴園の設置形態 
　　  
  
 

 1,540 1,478  
 81.6 67.1  

 4.2 7.3  
 
 11.1 20.8  
 1.2 2.4  
 1.9 2.3  
 0.3 0.7  
 0.5 8.7  
 7.1 22.6  
 89.2 38.8  
 2.1 22.7  
 0.0 4.5  
 1.0 2.0 

 97.8 0.0  
 0.0 13.7  
 0.0 80.4  
 0.4 0.7  
 1.8 5.1  

Q1 Q40 
  
  
  
  
 
Q4 Q41 
  
  
  
  
  
  
Q5  
  
  
  
  
  
  
  
Q2  
  
  
  
  
  
Q3  
  
  
Q6  
  
  
  
  
  
  
  Q42 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

   71.9  
   8.2  
   12.3  
   3.2  
   4.4  
 91.5 42.1  
 6.0 55.9  
 2.5 2.0  
 1.6 5.7  
 77.4 65.7  
 4.6 19.9  
 16.3 8.7  
 37.5 32.4  
 45.8 53.1  
 12.5 11.9  
 4.2 2.5  
 
 
 68.6 83.9  
 29.4 14.4  
 2.0 1.7  
 38.9 40.7  
 55.6 52.0  
 5.5 7.3  
 32.9 66.3  
 62.6 28.8  
 4.5 4.9  
 53.6 41.1  
 32.2 20.9  
 11.7 21.1  
 6.0 9.2  
 0.7 1.4  
 5.0 23.7  
 
 2.2 0.7  
 70.8 31.3  
 24.2 51.0  
 0.2 13.3  
 2.5 3.8  
 18.0 7.6  
 66.1 76.3  
 5.7 9.5  
 1.0 1.3  
 0.2 1.0  
 9.0 4.3 

 1 ．平日に毎日 
 2 ．週に 3 、4 日 
 3 ．週に 1 、2 日 
 4 ．その他 
無答不明 
 1 ．受け入れていない 
 2 ．受け入れている 
無答不明 
 1 ．受け入れる予定である 
 2 ．受け入れる予定はない 
 3 ．検討中である 
無答不明 
 1 ．満 3 歳児だけの学級 
 2 ． 3 歳児の学級 
 3 ．その他 
無答不明 
 
 
 1 ．専任 
 2 ．兼任 
無答不明 
 1 ．いる 
 2 ．いない 
無答不明 
 1 ．いる 
 2 ．いない 
無答不明 
 1 ．幼稚園教員 
 2 ．小学校教員 
 3 ．中学校、高等学校教員 
 4 ．大学（短大）、専門学校教員 
 5 ．盲学校、聾学校、養護学校教員 
 6 ．教職の経験はない 
 
 1 ． 7 時台 
 2 ． 8 時台 
 3 ． 9 時台 
 4 ．10時台 
無答不明 
 1 ．13時台 
 2 ．14時台 
 3 ．15時台 
 4 ．16時台 
 5 ．17時台 
無答不明 

 （「受け入れている」園のみ） 
 受け入れの頻度 
 
  
  
10．貴園では、満3歳児の入園 
 　（ 3歳の誕生日直後からの 
　　入園）を受け入れていますか 
  （「受け入れていない」園のみ） 
 今後の受け入れ予定 
 
  
  （「受け入れている」園のみ） 
 入る学級 
 
  
11．園長、副園長（教頭）、主任（学級担任を除く）についておたずねします 
 （ 1 ）次の①～③の役職者の有無などについて 
 ①園長 
 
 
 ②副園長（教頭） 
 
 
 ③主任（学級担任を除く） 
 
 
 （ 2 ）園長には教職経験が 
 　　 ありますか 
 　　（複数回答） 
 
 
 
12．貴園で決めている通常の保育時間（※預かり保育の時間は含まない）は、何時から何時までですか       
 開始時刻 
 
 
 
 
 終了時刻 
 
 
 
 
 
 
 
 

　Q9 
 
 
 
 
Q10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q12 
Q12 
　（1） 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q12 
　（2） 
 
 
 
 

Q16 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

●幼稚園のみの調査項目 

幼稚園 保育所 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 79.6 68.6  
   
 7.5 22.3  
   
 0.5 3.9  
 
 0.5 0.7  
 
 1.5 1.4  
 10.5 3.1  
 13.5 28.7  
 6.6 30.9  
 20.1 49.8  
 11.3 17.1  

 10.3 25.6  
 
 
3.4 15.2

  
 
 19.4 27.9  
 0.3 5.6  
 
0.9 10.9

  
 
 2.5 11.2  
 7.2 27.3  
 0.9 13.7  
 53.3 16.0  
 10.7 8.2  
 60.0 33.7  
 20.0 61.6  
 0.0 0.3  
 2.5 0.0  
 17.5 4.4  
 98.0 72.6  
 0.7 26.4  
 1.2 1.1  
   57.7  
   24.9  
   12.9  
   4.4  
 

 1 ．社会福祉法人 
 2 ．社団法人 
 3 ．財団法人 
 4 ．法人企業 
 5 ．NPO法人 
 6 ．宗教法人 
 7 ．その他 
無答不明 
 
 
 1 ．認定を受けていないし、 
　　申請する予定もない 
 2 ．認定を受けていないが、 
　　検討中である 
 3 ．認定を受けていないが、 
　　申請する予定である 
 4 ．認定を受けていないが、 
　　申請している 
 5 ．認定を受けている 
無答不明 
 1 ．経費の確保が困難である 
 2 ．補助金に期待できない 
 3 ．施設・設備の面で対応できない 
 4 ．教職員の確保が困難である 
 5 ．現在の教職員の負担が過重に 
　　なるおそれがある 
 6 ．認定こども園に移行しても、預けたい 
　　と考える保護者が多くなさそうである 
 7 ．周辺に保育所など他機関がある 
 8 ．保育所の認可がおりそうにない 
 9 ．利用料の策定など、手続きが 
　　困難である 
10．保護者の依存を招くおそれがある 
11．幼稚園の教育方針にそぐわない 
12．他の園の状況を見てから判断したい 
13．設置者の方針による 
14．その他 
 1 ．幼保連携型 
 2 ．幼稚園型 
 3 ．保育所型 
 4 ．地方裁量型 
無答不明 
 1 ．受け入れていない 
 2 ．受け入れている 
無答不明 
 1 ． 2 歳児だけの学級 
 2 ． 3 歳児の学級 
 3 ．その他 
無答不明 
 

 8 ．平成19年6月1日現在に 
　　おける認定こども園の 
　　認定状況 
 
 
 
 
 
 
 
 （「認定を受けていないし、 
 申請する予定もない」園のみ） 
　 申請する予定がない理由 
 （複数回答） 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 （「認定を受けていないが、検討中 
 である」「認定を受けていないが、 
 申請する予定である」「認定を受 
 けていないが、申請している」「認 
 定を受けている」園のみ） 
　　認定の類型 

 9 ．貴園では、2 歳児の入園 
　　（※親子登園とは異なる） 
　　を受け入れていますか 

 （「受け入れている」園のみ） 
 入る学級 
 ※国公立幼稚園は、サンプル 
 　数3のため、省略 

 

  92.1  
  0.1  
  1.8  
  0.7  
  0.4  
  1.7  
  2.9  
  0.4 

Q42

  
  
  
Q7 
  
  
  
  
  
  
  

Q9 
  
  
  
  
  
   
  
 

（「公設民営」「民設民営」と 
答えた園のみ）運営主体 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 8.0 19.1  
 89.8 78.4  
 2.2 2.5  
  
 94.5 95.8  
 77.3 35.1  
 36.7 19.0  
 30.2 20.7  
 
0.7 1.9  

 
 81.5 70.6  
 32.4 21.8  
 19.0 25.9  
 20.4 19.7  
 
5.5 13.8

  
 
 13.7 16.9  
 11.7 2.1  
 33.9 5.2  
 15.5 11.1  
 
23.7 50.2  
 
  
 49.4 50.5  
 44.9 40.2  
 2.5 4.7  
 0.0 0.2  
 3.2 4.4  
 60.3 53.3  
 35.2 38.2  
 2.5 4.5  
 0.0 0.4  
 2.0 3.6  
 58.6 50.8  
 37.7 41.2  
 1.7 4.2  
 0.0 0.3  
 2.0 3.4  
 58.6 52.5  
 34.9 37.7  
 3.2 5.5  
 0.0 0.3  
 3.2 4.0  
 70.8 60.4  
 25.9 31.9  
 1.2 3.9  
 0.0 0.2  
 2.0 3.6 

 1 ．している 
 2 ．していない 
無答不明 
 
 1 ．行事などの手伝い 
 2 ．園庭清掃などの環境整備 
 3 ．絵本などの整理 
 4 ．その他 

 5 ． 1 ～ 4 のいずれの活動も行わ 
　　れていない 

 1 ．講演会 
 2 ．調理などの実技研修 
 3 ．コーラスなどのサークル活動 
 4 ．その他 

 5 ． 1 ～ 4 のいずれの活動も行わ 
　　れていない 

 1 ．親父の会などの父親中心の活動 
 2 ．近隣の自主パトロール 
 3 ．小学校のPTAとの交流 
 4 ．その他 

 5 ． 1 ～ 4 のいずれの活動も行わ 
　　れていない 

 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 

18．貴園では異年齢による 
　　学級を編成していますか 
  
19．貴園では、園児の保護者によって次のような活動が行われていますか 
  （ 1 ）幼稚園の運営を支援 
　 　　 する活動 
 　　（複数回答） 
  
  
  
  （ 2 ）保護者自身の研鑽の 
 　　 ための活動 
 　　（複数回答） 
  
  
  
   （ 3 ）その他の活動 
 　　　（複数回答） 
 
 
 
 
20．保護者に対して園以外からの情報提供はどの程度必要だと思いますか  
   1 ．幼児の発達の理解に 
 　　関すること 
  
  
  
   2 ．生活習慣に関する 
 　　こと 
  
  
  
    3 ．食育に関すること 
  
  
  
  
   4 ．しつけに関すること 
  
  
  
  
   5 ．家庭教育の重要性に 
 　　関すること 
  
  
 

Q22 
 
 
Q26 
Q26 
　（1） 
 
 
 
 

Q26 
　（2） 
 
 
 
 

Q26 
　（3） 
 
 
 
 

Q29 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 
 0.2 0.9  
 3.2 1.7  
 7.2 9.1  
 19.7 52.2  
 17.0 31.7  
 12.5 0.7  
 40.1 3.7  
 0.5 1.0  
 0.7 1.4  
 3.0 7.9  
 34.7 50.4  
 49.4 33.1  
 2.0 0.6  
 9.7 5.7  
 0.5 1.1  
 1.0 1.4  
 2.7 7.6  
 35.2 50.0  
 54.1 33.7  
 0.7 0.5  
 5.7 5.7  
 91.8 89.4  
 19.5 81.2  
 11.5 11.1  
 41.4 79.8  
 56.9 18.1  
 1.7 2.1  
  
 96.8 84.2  
 1.2 8.0  
 2.0 7.8  
 97.8 96.3  
 0.5 1.3  
 1.7 2.4  
 75.8 80.7  
 72.4 41.2  
 54.1 75.3  
 72.2 73.3  
 36.0 42.0  
 48.5 52.2  
 6.1 4.1  
 80.8 56.0  
 9.5 33.6  
 9.7 10.4  

 27.2 9.6  
 
 3.7 30.9

  
 
 65.1 53.8  
 1.2 2.1  
 2.7 3.7  
 

 
 1 ． 2 時間未満 
 2 ． 2 時間以上 3 時間未満 
 3 ． 3 時間以上 4 時間未満 
 4 ． 4 時間以上 5 時間未満 
 5 ． 5 時間以上 
 6 ．当該年齢の学級はない 
無答不明 
 1 ． 2 時間未満 
 2 ． 2 時間以上 3 時間未満 
 3 ． 3 時間以上 4 時間未満 
 4 ． 4 時間以上 5 時間未満 
 5 ． 5 時間以上 
 6 ．当該年齢の学級はない 
無答不明 
 1 ． 2 時間未満 
 2 ． 2 時間以上 3 時間未満 
 3 ． 3 時間以上 4 時間未満 
 4 ． 4 時間以上 5 時間未満 
 5 ． 5 時間以上 
 6 ．当該年齢の学級はない 
無答不明 
 1 ．保護者が送迎 
 2 ．スクールバスで送迎 
 3 ．その他 
 1 ．実施している 
 2 ．実施していない 
無答不明 
 
 1 ．編成している 
 2 ．編成していない 
無答不明 
 1 ．作成している 
 2 ．作成していない 
無答不明 
 1 ．年間 
 2 ．期 
 3 ．月 
 4 ．週 
 5 ．日 
 6 ．行事 
 7 ．その他 
 1 ．小学校に送付している 
 2 ．小学校に送付していない 
無答不明 
 1 ．園児が自由に活動を選択して 
　　行うことが中心 
 2 ．教員が活動を選択して園児が 
　　行うことが中心 
 3 ． 1 と 2 が半々くらい 
 4 ．その他 
無答不明 

13．通常、学級全員が園に滞在している時間（自由遊びをしている時間も含む）はどれくらいありますか   
  3 歳児学級 
 
 
 
 
 
 
  4 歳児学級 
 
 
 
 
 
 
  5 歳児学級 
 
 
 
 
 
 
14．貴園の登降園の方法 
　　（複数回答） 
  
15．貴園では給食を実施して 
　　いますか 
  
16．次の（ 1 ）～（ 3 ）について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください 
 （ 1 ）教育課程 
  
  
 （ 2 ）指導計画 
  
  
 （「作成している」園のみ） 
 作成している指導計画 
 （複数回答） 
  
  
  
  
  （ 3 ）指導要録の写し 
 　　 または抄本 
  
17．貴園の保育 
  
  
  
  
 
 

Q17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q18 
 
 
Q19 
 
 
Q20 
Q20 
　（1） 
 

Q20 
　（2） 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q20 
　（3） 
 

Q21 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 11.5 5.3  
 77.1 88.0  
 11.5 6.6  
 25.5 12.5  
 16.7 25.4  
 14.6 21.8  
 10.4 12.6  
 6.8 9.5  
 7.3 8.0  
 10.4 6.4  
 4.7 2.5  
 3.6 1.3  
 2.6 6.6  
 82.8 89.9  
 7.8 1.0  
 5.2 1.4  
 1.6 1.1  
 20.3 23.0  
 2.1 6.4  
 55.7 54.2  
 28.6 31.5  
 26.0 22.3  
 4.2 4.1  
 33.9 33.3  
 22.0 10.6  
 25.3 25.9  
 
26.9 38.8 

 
 
 30.1 14.1  
 10.8 27.1  
 
1.1 3.5

  
 
 62.4 49.4  
 11.3 23.5  
 
 42.6 32.6  
 29.2 48.3  
 28.2 19.1  
 37.4 30.5  
 41.1 52.4  
 21.4 17.1  
 1.8 2.1  
 3.0 8.9  
 9.7 21.3  
 49.1 44.8  
 29.1 12.9  
 6.1 5.1  
 1.2 5.1 

 1 ．定員あり 
 2 ．定員なし 
無答不明 
 1 ． 0 ～ 4 人 
 2 ． 5 ～ 9 人 
 3 ．10～14人 
 4 ．15～19人 
 5 ．20～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31～49人 
 8 ．50人以上 
無答不明 
 1 ．規模を拡大したい 
 2 ．現状のままでよい 
 3 ．規模を縮小したい 
 4 ．その他 
無答不明 
 1 ． 1 人で遊べる玩具 
 2 ．ワークブック 
 3 ．数人で遊べる玩具 
 4 ．自由画帳、クレヨンなどの材料 
 5 ．ビデオやDVD 
 6 ．その他 
 7 ．特にない 
 1 ．経費の確保が困難である 
 2 ．施設・設備の面で対応できない 
 3 ．教職員の負担が過重になるお 
　　それがある 
 4 ．周辺に保育所など他機関がある 
 5 ．保護者の依存を招くおそれがある 
 6 ．課外活動を行っていて、預かり 
　　保育と同様の役割を果たしている 
 7 ．設置者の方針による 
 8 ．その他 
 
 0 ．受け入れていない 
 1 ．受け入れている 
無答不明 
 0 ．受け入れていない 
 1 ．受け入れている 
無答不明 
 1 ．平日に毎日 
 2 ．週に 2 ～ 4 回 
 3 ．週に 1 回 
 4 ．月に 1 ～ 3 回 
 5 ．年に数回 
 6 ．その他 
無答不明 

  （「実施している」園のみ） 
 Ｆ．平日1日あたりの定員 
 　　 
  （「実施している」園のみ） 
 Ｇ．1日あたりの平均利用 
 　　者数 
 
  
  
 
 
 
  （「実施している」園のみ） 
 Ｈ．今後の予定 
 
  
  
   （「実施している」園のみ） 
  I ．今後預かり保育を充実 
 　　させるうえで必要と思 
 　　われる教材など 
 　  （複数回答） 
 
  
  （「実施する予定はない」園のみ） 
 預かり保育を実施する予定 
 がない理由 
 （複数回答） 
 
  
  
 
 
 
22． 0 ～ 3 歳児の親子登園についておたずねします 
  0 ～ 2 歳児（ 2 歳児は、就 
 園している場合を除く） 
 
  3 歳児（就園している場合 
 を除く） 
 
 （ 3 歳児を「受け入れている」園のみ） 
 Ａ．頻度 
 
 
 
 

Q30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q31 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 23.2 19.5  
 54.1 47.5  
 19.2 25.7  
 0.5 2.2  
 3.0 5.2  
 36.9 26.6  
 50.9 52.1  
 9.5 15.7  
 0.0 1.2  
 2.7 4.4  
 19.5 14.6  
 51.4 46.6  
 25.2 30.1  
 1.0 3.2  
 3.0 5.4  
 47.9 90.3  
 46.4 7.1  
 4.7 1.6  
 1.0 1.1  
 98.4 98.5  
 3.1 2.4  
 2.1 5.2  
 62.5 93.8  
 11.5 4.1  
 12.0 21.7  
 13.5 1.4  
 28.6 54.9  
 17.2 3.5  
 29.7 2.2  
 28.1 21.1  
 23.4 49.1  
 17.2 24.4  
 0.0 1.6  
 1.6 1.7  
 46.4 37.1  
 43.2 67.0  
 3.6 0.6  
 20.3 8.3  
 93.8 98.4  
 53.1 55.6  
 71.4 81.4  
 
56.8 63.1  
  
 1.6 4.3  
 61.5 71.2  
 0.5 1.0  
 15.6 18.2  
 32.3 22.8  
 0.0 3.5  
 6.8 6.8 

 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．とても必要だと思う 
 2 ．まあ必要だと思う 
 3 ．あまり必要だとは思わない 
 4 ．まったく必要だとは思わない 
無答不明 
 1 ．実施している 
 2 ．実施する予定はない 
 3 ．検討中である 
無答不明 
 1 ．自園児 
 2 ．他園児 
 3 ．その他 
 1 ．平日に毎日 
 2 ．平日に数日 
 3 ．土曜日 
 4 ．不定期 
 5 ．長期休業中 
 6 ．その他 
 1 ．15：59以前 
 2 ．16：00～16：59 
 3 ．17：00～17：59 
 4 ．18：00～18：59 
 5 ．19：00以降 
無答不明 
 1 ．学級担任をする教員や講師 
 2 ．主に預かり保育にかかわる教員 
 3 ．ボランティア 
 4 ．その他 
 1 ．自由遊び 
 2 ．ビデオ・DVD鑑賞 
 3 ．絵本や紙芝居の読み聞かせ 

 4 ．数人で遊べるゲーム（トランプなど 
　　のカードゲームやボードゲーム） 

 5 ．ワークブック 
 6 ．戸外活動 
 7 ．パソコン 
 8 ．おやつ作り 
 9 ．お昼寝 
10．習い事・おけいこ 
11．その他 

   6 ．幼稚園入園に向けた 
 　　準備に関すること 
  
  
  
    7 ．小学校入学への準備 
 　　（主に生活面）に関す 
 　　ること 
  
  
   8 ．小学校入学への準備 
 　　（主に学習面）に関す 
 　　ること 
  
  
21．貴園では預かり保育を 
　　実施していますか  
  
  
 （「実施している」園のみ） 
 Ａ．対象児 
　 　　（複数回答） 
   （「実施している」園のみ） 
 Ｂ．実施日 
 　　（複数回答） 
 
  
  
  （「実施している」園のみ） 
 Ｃ．預かり保育が終了する 
 　　時刻 
 
  
  
  （「実施している」園のみ） 
 Ｄ．預かり保育の担当者 
 　　（複数回答） 
 
  （「実施している」園のみ） 
 Ｅ．活動の内容 
 　　（複数回答） 
  
  
  
  
  
  
  
   
  
  
  
  

Q29 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q30 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

●保育所のみの調査項目 

幼稚園 保育所 

 

 34.4 15.7  
 25.0 49.2  
 15.6 25.0  
 25.0 10.1  
 
 33.4 79.4  
 64.3 12.5  
 2.2 8.1  
 20.1 30.1  
 43.3 48.7  
 21.6 9.7  
 14.9 11.5  
 
 73.1 86.0  
 21.7 4.7  
 5.2 9.3  
 41.0 42.3  
 37.9 40.4  
 7.5 6.1  
 13.7 11.2 

 0 ．行う予定はない 
 1 ．検討中である 
 2 ．行う予定である 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 0 ．行う予定はない 
 1 ．検討中である 
 2 ．行う予定である 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 0 ．行う予定はない 
 1 ．検討中である 
 2 ．行う予定である 
無答不明 
 
 
 1 ．すでに行っている 
 2 ．これから行う予定である 
 3 ．行う予定はまだない 
無答不明 
 1 ．園内で勉強会を開いた 
 2 ．外部の研修などに参加するよう 
　　に指導した 
 3 ．解説書を読むように指導した 
 4 ．保育の専門誌・書籍を読むよう 
　　に指導した 
 5 ．インターネットなどで情報を収 
　　集するように指導した 
 6 ．その他 
 1 ．園内で勉強会を開く 
 2 ．外部の研修などに参加するよう 
　　に指導する 
 3 ．解説書を読むように指導する 
 4 ．保育の専門誌・書籍を読むよう 
　　に指導する 
 5 ．インターネットなどで情報を収 
　　集するように指導する 
 6 ．その他 
 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
 5 ．まだわからない 
無答不明 

 ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 
  2 ．外部評価 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 
  3 ．第三者による評価委員会の設置 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 
 
 
26．2008年 3 月に告示された 
　　保育所保育指針について、 
　　保育士等に内容の理解を 
　　深めるための取り組みを 
　　園として行っていますか 
 （「すでに行っている」園のみ） 
 どのような取り組みを行っ 
 ていますか 
 （複数回答） 
  
  
 
 
 
 （「これから行う予定である」園のみ） 
 今後、どのような取り組み 
 を行う予定ですか 
 （複数回答） 
  
  
 
 
 
27．新保育所保育指針は、次のきっかけになると思いますか 
   1 ．保育所の保育内容が 
 　　充実する 
  
  
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 79.0 77.0  
 19.0 20.7  
 0.8 0.5  
 1.2 1.8  
 57.8 60.5  
 
90.1 92.0

  
 
 85.9 83.5  
 
43.1 35.9  

 
 5.8 6.0  
 
 4.6 4.2  
 77.4 82.4  
 
79.1 86.6  

 
 78.4 69.6  
 
33.9 34.6  

 
 4.8 5.2  
 
 1.4 1.0  
  
 16.0 16.6  
 62.3 58.3  
 12.2 15.8  
 0.3 0.9  
 5.5 5.4  
 3.8 3.0 

Q39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Q1  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 Q2  
  
  
 

 

― 132 ―
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 84.8 71.4  
 66.1 83.2  

 0.6 5.2
  

   
 38.2 20.0  
 64.2 46.3  
 52.1 22.2  
 3.6 7.0  
 31.5 65.7  
 19.4 2.9  
 50.9 28.4  
 17.6 7.8  
 46.1 43.8  
 52.1 53.8  
 1.8 2.4  
 61.6 49.6  
 31.4 21.8  
 3.5 21.8  
 3.5 6.8  
 
 78.8 52.2  
 3.0 4.1  
 1.2 21.1  
 17.0 22.5  
 71.5 45.4  
 9.7 12.9  
 0.0 17.5  
 18.8 24.3  
 70.3 51.4  
 9.7 6.8  
 3.0 5.2  
 17.0 36.5  
 59.9 68.4  
 5.7 6.2  
 20.4 1.6  
 2.0 1.9  
 0.5 0.5  
 5.5 7.5  
 78.8 81.5  
 25.2 39.5  
 13.5 8.3  
 
27.2 17.0

  
 
 20.9 22.3  
 
6.5 4.8

  
 
 
 
 8.0 41.9  
 90.0 54.2  
 2.0 3.9  
 

 1 ．園庭、園舎を開放している 
 2 ．親子で参加するプログラムがある 
 3 ．子ども対象の体操クラブや絵画 
　　教室などがある 
 4 ．始めと終わりに園の教員が対応する 
 5 ．園の行事に参加する 
 6 ．園児の活動に参加する 
 7 ．その他 
 1 ．主に子育て支援活動にかかわる教員 
 2 ．ボランティア 
 3 ．その他 
 4 ．特に決めていない 
 1 ．なし 
 2 ．あり 
無答不明 
 1 ．保護者負担 
 2 ．公費負担 
 3 ．その他 
無答不明 
 
 1 ．無料 
 2 ．1,000円未満 
 3 ．1,000円以上 
無答不明 
 1 ．無料 
 2 ．500円未満 
 3 ．500円以上 
無答不明 
 1 ．無料 
 2 ．500円未満 
 3 ．500円以上 
無答不明 
 1 ．併設や合築はしていない 
 2 ．保育所 
 3 ．小学校 
 4 ．児童館（学童クラブ） 
 5 ．高齢者用施設 
 6 ．その他の施設 
 1 ．門の施錠 
 2 ．防犯カメラ 
 3 ．警備員の配置 

 4 ．職員またはボランティアなど 
　　によるパトロール 

 5 ．その他 

 6 ． 1 ～ 5 のいずれの安全対策も 
　　行っていない 

 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 

 （ 3 歳児を「受け入れている」園のみ） 
 Ｂ．内容 
 　（複数回答） 
 
 
 
 
 
 （ 3 歳児を「受け入れている」園のみ） 
 Ｃ．担当者 
 　（複数回答） 
 
 （ 3 歳児を「受け入れている」園のみ） 
 Ｄ．保険加入 
 
 （保険加入が「あり」の園のみ） 
 費用負担 
 
 
 （ 3 歳児を「受け入れている」園のみ） Ｅ．料金の徴収について 
 ①登録料 
 
 
 
 ②親子登園の 1 回あたりの 
 　料金 
 
 
 ③その他（教材費やおやつ 
 　代など）　 
 　※保険料は含まない 
 
23．貴園は、次にあげる施設 
　　と併設あるいは合築をし 
　　ていますか 
 （複数回答）  
   
  
24．現在実施している、貴園 
　　の防犯上の安全対策 
　　（複数回答） 
 
 
  
 
 
25．貴園での自己評価・自己点検、外部評価、第三者による評価委員会の設置についておたずねします 
  1 ．自己評価・自己点検 
 ①現在行っていますか 
 
 

Q31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
Q35  
  
  
  
  
  
Q38  
 
 
 
 
 
 
 
Q39 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．保護者への周知 
 2 ．小学校の教員への周知 
 3 ．保育士等と小学校の教員間で 
　　の情報交換 
 4 ．保小連携に関する研修や研究 
　　会の実施・参加 
 5 ．市区町村（教育委員会など） 
　　との連携 
 6 ．自園で共通理解を図るための 
　　協議や研修 
 7 ．保育要録の記述内容や方法に 
　　関するガイドラインの作成 
 8 ．個人情報の扱い方や守秘義務 
　　に関するガイドラインの作成 
 9 ．その他 

   6 ．食育を推進する活動 
  
  
  
  
 
  7 ．園児の保護者に対する 
 　　子育て支援活動 
  
  
  
  
   8 ．地域の保護者などに 
 　　対する子育て支援活動 
  
  
  
  
   9 ．職員の資質向上に向け 
 　　た取り組み 
  
  
  
  
  10．保育士等の自己評価の 
 　　仕組み作り 
  
  
  
  
  11．保育所の自己評価の 
 　　仕組み作り 
  
  
  
  
29．今後、保小連携や保育要 
　　録の活用が進むためには、 
　　どのようなことが大切だ 
　　と思いますか 
　　（複数回答）  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 

 13.8 13.1  
 
59.7 56.9

  
 
 21.2 24.8  
 2.5 2.8  
 2.8 2.4  
 4.2 6.7  
 
65.2 59.9

  
 
 20.9 25.3  
 6.2 4.6  
 3.6 3.5  
 5.3 9.4  
 
56.2 51.3

  
 
 24.3 24.8  
 10.7 11.2  
 3.6 3.3  
 18.8 19.6  
 
66.3 66.6  

 
 6.6 8.1  
 5.1 3.1  
 3.2 2.6  
 22.3 28.1  
 
43.6 46.5  

 
 8.3 7.6  
 22.1 15.3  
 3.6 2.5  
 21.7 29.0  
 
39.9 42.6

  
 
 6.9 6.4  
 27.4 18.9  
 4.2 3.2  
 42.7 47.2  
 49.1 50.6  
 
88.4 85.0  

 
 56.6 52.4  
 
 49.6 43.8  
 
 48.8 45.3  
 
 67.5 61.5  
 
 49.2 42.6  
 
 2.3 3.9 

 Q3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Q4 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
 5 ．まだわからない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
 5 ．まだわからない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
 5 ．まだわからない 
無答不明 
 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 
 1 ．新たに計画している（予定も含む） 
 2 ．現在のものを見直している 
　 （予定も含む） 
 3 ．今あるもので十分と考えている 
 4 ．まだ予定していない 
無答不明 

  2 ．保育士等の意識が向上 
 　　する 
  
  
  
  
  3 ．保育所の運営にプラス 
 　　の影響を与える 
  
  
  
  
   4 ．子育て支援の体制や 
　 　　内容が充実する 
  
  
  
  
28．新保育所保育指針の実施に向けた対応についておたずねします  
   1 ．保育課程の編成 
  
  
  
  
 
   2 ．指導計画の作成 
  
  
  
  
 
   3 ．特別に支援を要する 
 　　在園児・在所児の指導 
 　　計画の作成 
  
  
  
    4 ．保育所児童保育要録の 
 　　作成・小学校への送付 
  
  
  
  
   5 ．保育士等と小学校の 
 　　教員の交流活動 
  
  
  
  
 
 
 
 

 29.7 28.3  
 57.7 57.6  
 6.4 8.5  
 0.1 0.6  
 3.2 2.8  
 2.9 2.2  
 11.8 10.2  
 51.8 45.5  
 22.3 27.9  
 0.7 2.5  
 8.7 10.1  
 4.7 3.8  
 13.2 12.9  
 57.3 50.7  
 18.1 24.0  
 0.5 1.7  
 6.8 7.2  
 4.1 3.5  
  
 23.8 19.8  
 
58.8 63.4 

 
 
 5.0 8.0  
 8.6 5.2  
 3.8 3.7  
 14.0 12.8  
 
69.4 71.9  

 
 7.7 9.1  
 5.8 3.5  
 3.1 2.8  
 12.3 15.4  
 
50.1 51.6

  
 
 15.3 13.7  
 17.0 14.7  
 5.3 4.6  
 56.5 47.4  
 
17.6 19.6 

 
 
 4.4 6.9  
 16.8 21.4  
 4.7 4.7  
 11.7 14.3  
 
38.2 35.9

  
 
 16.9 18.1  
 28.1 28.3  
 5.2 3.5 

 Q2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Q3 
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表

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 1 ．時期にかかわらず、している 
 2 ．時期により、したりしなかったりする 
 3 ．時期にかかわらず、していない 
 4 ． 5 歳児はいない 
 5 ．その他 
無答不明 
 1 ．日常の保育室 
 2 ．午睡専用の部屋 
 3 ．共用の遊戯室など 
 4 ．その他 
 1 ．必要である 
 2 ．必要ではない 
無答不明 
 1 ．ある 
 2 ．現在はないが、検討している 
 3 ．現在はなく、検討もしていない 
無答不明 
 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 

35． 5 歳児（年長児）は午睡 
　　をしていますか 
  
  
  
  
 （「時期にかかわらず、して 
 いる」「時期により、したり 
 しなかったりする」園のみ） 
 5 歳児が午睡をする場所 
 （複数回答） 

36． 5 歳児にとって、午睡は 
　　必要だと思いますか  
 
37．園児個人が、園を通して 
　　月刊保育絵本を購読でき 
　　る仕組みはありますか 
  
38．保育所と保護者の関係についておたずねします 
  保育所の保育には、保護者 
 が積極的に参加・参画する 
 ことが望ましいと思います 
 か 
  
39．貴園では、次にあげる活動に対して、どのくらいの保護者がかかわっていますか 
  1 ．行事の手伝い（夏祭り、 
 　　運動会など） 
  
  
  
    2 ．園庭清掃などの環境整 
 　　備 
  
  
  
    3 ．絵本などの整理 
  
  
  
  
   4 ．講演会の準備 
  
  
  
  
   5 ．調理などの実技研修 
  
  
  
 

  20.0 10.3  
 62.9 65.3  
 0.8 6.0  
 2.3 3.2  
 9.5 12.0  
 4.4 3.1  
 44.5 69.0  
 6.0 4.2  
 51.8 31.0  
 2.1 1.0  
 78.4 67.4  
 13.7 25.3  
 7.9 7.3  
 55.0 78.3  
 2.9 2.4  
 40.2 17.7  
 1.9 1.6  
  
 27.4 30.8  
 51.9 48.6  
 17.1 17.5  
 0.4 0.7  
 3.2 2.4  
  
 21.3 26.4  
 63.8 61.7  
 10.1 8.9  
 2.9 1.5  
 1.9 1.5  
 31.8 17.7  
 11.2 11.2  
 27.3 39.9  
 27.6 27.7  
 2.1 3.5  
 0.9 1.3  
 4.6 4.0  
 44.4 49.0  
 46.8 41.4  
 3.2 4.3  
 0.6 1.5  
 16.5 14.4  
 33.6 40.6  
 46.2 39.5  
 3.1 4.0  
 2.7 2.9  
 10.1 12.3  
 19.3 24.6  
 64.9 55.8  
 3.0 4.4 

  Q11 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  Q12 
  
  
  Q15 
  
  
  
  Q17 
 （2） 
  
  
  
  

   Q18 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 
 1 ． 7 時より前 
 2 ． 7 時台 
 3 ． 8 時台 
 4 ． 9 時以降 
無答不明 
 1 ．16時より前 
 2 ．16時台 
 3 ．17時台 
 4 ．18時台 
 5 ．19時台 
 6 ．20時台 
 7 ．21時以降 
無答不明 
 0 ．通常保育前の延長は行っていない 
 1 ． 6 時より前 
 2 ． 6 時台 
 3 ． 7 時台 
 4 ． 8 時台 
無答不明 
 0 ．通常保育後の延長は行っていない 
 1 ．19時より前 
 2 ．19時台 
 3 ．20時台 
 4 ．21時台 
 5 ．22時以降 
無答不明 
 1 ．1 人未満 
 2 ．1 人以上 5 人未満 
 3 ． 5 人以上10人未満 
 4 ．10人以上 
無答不明 
 1 ． 1 人未満 
 2 ． 1 人以上 5 人未満 
 3 ． 5 人以上 
無答不明 
 1 ．乳児保育 
 2 ．障がい児保育 
 3 ．病後児保育 
 4 ．休日保育 
 5 ．夜間保育（午後10時頃まで行 
　　う保育） 
 6 ．延長保育 
 1 ．室内での自由遊び 
 2 ．室内での一斉活動 
 3 ．園庭での自由遊び 
 4 ．園庭での一斉活動 
 5 ．園外への散歩 
 6 ．その他 
無答不明 

30．平日の開所・閉所時刻、延長保育の開始・終了時刻は何時ですか 
   1 ．開所時刻 
  
  
  
  
   2 ．閉所時刻 
  
  
  
  
  
  
  
   3 ．通常保育前：延長保育 
 　　の開始時刻 
  
  
  
  
    4 ．通常保育後：延長保育 
 　　の終了時刻 
  
  
  
  
  
31．11時間以上の保育を受け 
　　ている園児（平日1日あ 
　　たりの平均人数） 
  
  
32．19時以降も保育を受けて 
　　いる園児（平日1日あたり 
　　の平均人数）  
  
33．次にあげる特別保育事業 
　　などのうち、貴園で行っ 
　　ているもの 
　　（複数回答） 
  
  
  
34．平日の晴れた日の午前中、 
　　 3 歳以上の園児はどのよ 
　　うな活動をすることがも 
　　っとも多いですか 
  
  
 

  
 3.8 13.9  
 79.2 81.5  
 15.6 3.2  
 0.1 0.1  
 1.4 1.3  
 0.2 0.0  
 8.3 2.6  
 7.0 3.0  
 44.5 25.2  
 36.4 57.6  
 1.5 7.5  
 0.4 2.4  
 1.7 1.6  
 29.9 25.6  
 2.6 2.4  
 10.1 21.0  
 45.3 42.5  
 2.9 0.7  
 9.2 7.7  
 25.2 7.4  
 26.6 18.9  
 38.5 60.5  
 1.2 7.6  
 0.1 1.0  
 0.1 1.0  
 8.3 3.5  
 43.8 17.3  
 15.3 22.7  
 10.6 20.6  
 16.3 32.7  
 14.0 6.7  
 67.6 60.9  
 6.4 17.9  
 5.8 10.8  
 20.2 10.5  
 72.3 87.1  
 80.9 67.5  
 2.5 7.6  
 2.5 9.3  
 
0.1 1.2

  
 
 63.4 89.0  
 1.1 1.6  
 5.8 10.5  
 56.3 41.1  
 6.2 8.1  
 11.6 18.5  
 5.5 7.6  
 13.5 12.7 

 Q6 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  Q7 
  
  
  
  
  Q8 
  
  
  
  Q9 
  
  
  
  
  
 
  Q10 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 

    4 ．規則正しい生活リズム 
 　　を身につけること 
  
  
  
    5 ．遊んだあとの片づけを 
 　　すること 
  
  
  
    6 ．思いやりや道徳心を 
 　　育てること 
  
  
  
    7 ．友だちと仲良くする 
 　　こと 
  
  
  
   8 ．人の話を聞いたり、 
 　　自分の気持ちを相手に 
 　　伝えたりすること 
  
  
   9 ．子どもの興味・関心を 
 　　伸ばすこと 
  
  
  
   10．文字や数を教えること 
  
  
  
  
  11．運動能力や体力を高め 
 　　ること 
  
  
  
   12．音楽や美術など芸術面 
 　　の才能を伸ばすこと 
  
  
  
43．保育を実践する（あるいは、保育所を運営する）なかで、次のようなことをどの程度感じますか 
  1 ．子どもの育ちと保護者 
 　　の就労支援を両立させ 
 　　ることに矛盾を感じる 
 　　ことがある 
 

 58.6 61.4  
 34.9 32.2  
 4.8 3.1  
 0.1 0.3  
 1.7 3.0  
 27.8 30.9  
 60.7 57.5  
 8.6 7.5  
 0.1 0.1  
 2.8 3.9  
 46.6 49.2  
 45.3 40.7  
 6.0 5.8  
 0.0 0.3  
 2.2 4.0  
 31.9 36.2  
 57.9 52.1  
 7.5 7.4  
 0.1 0.2  
 2.7 4.1  
 51.3 49.3  
 40.8 41.3  
 5.8 5.3  
 0.1 0.4  
 2.0 3.6  
 35.8 37.7  
 49.5 48.5  
 11.0 8.8  
 0.2 0.3  
 3.4 4.7  
 0.8 2.4  
 27.1 30.0  
 62.8 53.9  
 6.4 8.8  
 2.8 4.9  
 7.9 10.9  
 49.5 47.6  
 38.1 33.7  
 1.8 3.1  
 2.7 4.7  
 1.6 3.7  
 30.5 34.8  
 60.2 50.9  
 5.3 6.1  
 2.5 4.4  
 
 21.3 22.8  
 40.7 36.1  
 31.6 32.5  
 4.0 5.8  
 2.4 2.7 

 Q22 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 Q26 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．ほとんどの保護者がかかわっている 
 2 ．一部の保護者がかかわっている 
 3 ．保護者はほとんどかかわっていない 
 4 ．当該の活動はない 
無答不明 
 1 ．よく行われている 
 2 ．まあ行われている 
 3 ．あまり行われていない 
 4 ．ほとんど行われていない 
 5 ．父母の会はない 
無答不明 
 1 ．あった 
 2 ．なかった 
無答不明 

 1 ．保護者とのよいコミュニケーシ 
　　ョンにつながった 

 2 ．保育所運営上の改善が図られた 
 3 ．保育士等の負担が大きかった 
 4 ．保育活動にマイナスの影響があった 
 5 ．その他 
 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 
 1 ．とても期待する 
 2 ．まあ期待する 
 3 ．あまり期待しない 
 4 ．まったく期待しない 
無答不明 

   6 ．コーラスなどのサーク 
 　　ル活動 
  
  
  
   7 ．親父の会などの父親 
 　　中心の活動 
  
  
  
    8 ．近隣の自主パトロール 
  
  
  
  
   9 ．小学校のPTAとの交流 
  
  
  
  
40．父母の会による活動は 
　　行われていますか 
  
  
  
  
41．園児の保護者からの要望 
　　や苦情のうち、この1年 
　　で、特別な対応が必要な 
　　ものはありましたか 

  （「あった」園のみ） 
 要望や苦情について、次の 
 ことを感じましたか 
 （複数回答） 
  
 
42． 3 歳以上の園児の保護者に対して、次のようなしつけや教育をどのくらい期待しますか  
   1 ．ぎょうぎよく食事を 
 　　すること 
  
  
  
    2 ．あいさつやお礼をきち 
 　　んと言うこと 
  
  
  
    3 ．ルールやきまりを守る 
 　　こと 
  
  
 

 0.3 0.4  
 1.0 3.6  
 11.9 13.7  
 83.4 77.8  
 3.2 4.5  
 1.4 2.0  
 2.0 10.6  
 11.7 11.9  
 81.7 71.2  
 3.2 4.3  
 0.5 0.5  
 3.4 2.7  
 12.6 14.8  
 80.5 77.3  
 3.1 4.6  
 0.7 0.7  
 7.5 7.0  
 13.2 14.5  
 75.3 73.5  
 3.3 4.3  
 15.5 18.0  
 48.4 44.4  
 15.4 14.0  
 8.5 9.1  
 10.3 13.3  
 1.8 1.3  
 41.0 42.2  
 56.3 55.3  
 2.7 2.6  
 
65.1 66.5

  
 
 46.6 44.0  
 22.5 22.3  
 5.7 8.3  
 3.3 4.3  
  
 22.4 28.5  
 64.0 58.7  
 9.7 7.8  
 0.1 0.5  
 3.8 4.5  
 50.7 56.0  
 43.2 36.5  
 4.2 3.7  
 0.0 0.2  
 1.9 3.5  
 47.2 48.6  
 45.6 43.2  
 4.8 4.1  
 0.0 0.3  
 2.4 3.9 

 Q18 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Q19 
  
  
  
  
  
  Q21 
  
  
  
  
  
  
  
 
  Q22 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

●幼保共通の調査項目  

幼稚園 保育所 

 

 

 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 

48．平成19年6月1日現在の園児数と学級数、担任数／平成20年9月1日現在の定員数・現員数などについて 
  0 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  1 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  2 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  3 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  4 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  5 歳児 
 
 
 
 
 

 
 9.6 2.1  
 17.5 13.8  
 10.9 16.0  
 1.6 4.3  
 0.3 1.1  
 0.0 0.3  
 0.0 0.1  
 60.1 62.3  
 2.3 1.1  
 9.9 3.9  
 13.7 13.5  
 8.8 11.2  
 2.5 4.9  
 0.6 1.4  
 0.2 0.5  
 61.9 63.6  
 1.5 0.9  
 6.4 2.0  
 10.9 10.6  
 12.9 11.8  
 5.5 7.5  
 1.3 2.5  
 0.7 1.5  
 60.8 63.1  
 0.6 1.0  
 0.1 0.5  
 1.4 5.5  
 8.1 9.5  
 21.9 12.9  
 4.4 5.1  
 4.0 3.0  
 59.4 62.4  
 0.7 1.2  
 0.0 0.3  
 1.0 5.3  
 3.3 6.1  
 8.6 9.1  
 19.2 8.2  
 3.7 3.4  
 63.4 66.4  
 1.4 1.6  
 0.2 0.5  
 0.7 4.7  
 3.4 6.0  
 6.5 8.2  
 20.5 8.7  
 3.7 3.3  
 63.6 67.1 

Q8 Q30

 

定
員
数
（
設
定
し
て
い
る
場
合
） 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．副所長・副施設長（副園長） 
 2 ．担任をもたない主任 
 3 ．保育職員（保育士資格なし） 
 4 ．派遣会社から派遣される保育士 
 5 ．事務職員 
 6 ．保健師・看護師 
 7 ．栄養士・管理栄養士 
 8 ．調理員 
 9 ．用務員・警備員など 
 1 ．保育士の資格 
 2 ．幼稚園の教員免許 
 3 ．小学校の教員免許 
 4 ．幼稚園・小学校以外の学校の 
　　教員免許 
 5 ．社会福祉主事 
 6 ．社会福祉士 
 1 ．保育士経験年数の多い保育士等 
 2 ．幼稚園教員免許を保有する保育士等 
 3 ．小学校教員免許を保有する保育士等 
 4 ．障がい児や特別に支援を要する園児 
　　などに関する専門性が高い保育士等 
 5 ．子育て支援に関する専門性が 
　　高い保育士等 
 6 ．食育に関する専門性が高い職員など 
 7 ．その他 
 1 ．保育士等の養成教育の年限延長 
 2 ．保育所・幼稚園の資格・免許 
　　の併有促進 
 3 ．保育所・幼稚園の資格・免許 
　　の一元化 
 4 ．保育士等の給与面での待遇改善 
 5 ．保育士等の労働時間の是正 
 6 ．保育士等を対象にした研修時 
　　間の保障 
 7 ．保育士等の経験年数による年 
　　次研修の充実 
 8 ．保育士等の資格更新制度の導入 
 9 ．保育士等の適切な自己評価 
10．その他 

  2 ．保育所の入所年齢にか 
 　　かわらず、保護者が十 
 　　分に愛情を持って育て 
 　　れば、子どもの育ちに 
 　　問題はない 
44．貴園には、次にあげる 
　　役職者や職員はいますか 
　　（複数回答） 
 
  
  
  
  
  
45．貴園の所長・施設長（園 
　　長）は、次にあげる資格や 
　　免許を保有していますか 
　　（複数回答） 
  
  
  
46．貴園において、保育の質 
　　を維持・向上させるため 
　　に、どのような保育士等 
　　が今よりも必要だと思い 
　　ますか（2つまで回答）  
　　※選択された割合の合計 
  
  
  
47．貴園に限らず、保育士等 
　　の質が向上するために必 
　　要だと思うことについて 
　　（上位3つを回答） 
　　※選択された割合の合計  
  
  
 
       
  
  
 
 
 
 
 
 

 34.7 42.6  
 49.4 41.8  
 11.8 11.2  
 1.8 2.2  
 2.4 2.3  
 25.6 30.9  
 57.0 80.6  
 29.8 30.4  
 3.0 6.2  
 4.8 58.6  
 17.8 37.9  
 18.1 62.6  
 91.4 91.1  
 37.4 29.4  
 91.3 56.2  
 57.6 30.2  
 2.2 8.1  
 
2.2 14.9

  
 
 2.9 25.7  
 0.7 4.1  
 25.6 30.6  
 4.7 4.3  
 2.9 3.9  
 
79.9 66.5  

 
 52.6 51.1  
 
 8.8 10.8  
 10.9 16.6  
 22.3 29.5  
 
5.9 3.7  

 
 13.4 8.9  
 
 34.9 59.7  
 32.1 30.6  
 
66.2 54.7  

 
 45.4 35.4

  
 
 12.3 15.3  
 51.9 44.5  
 3.2 3.7 

 Q26 
 
 
 
 
 Q31 
  
  
  
  
  
  
  
  
  Q32 
  
  
  
  
  
  
 Q33 
 （3） 
  
  
  
  
  
 
 

 Q38 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
 8 ．31～50人 
 9 ．51～70人 
10．71人以上 
無答不明 
 1 ． 0 クラス 
 2 ． 1 クラス 
 3 ． 2 クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 クラス 
 2 ． 1 クラス 
 3 ． 2 クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 クラス 
 2 ． 1 クラス 
 3 ． 2 クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 学級／クラス 
 2 ． 1 学級／クラス 
 3 ． 2 学級／クラス 
 4 ． 3 学級／クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 学級／クラス 
 2 ． 1 学級／クラス 
 3 ． 2 学級／クラス 
 4 ． 3 学級／クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 学級／クラス 
 2 ． 1 学級／クラス 
 3 ． 2 学級／クラス 
 4 ． 3 学級／クラス以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 2 人 
 3 ． 3 ～ 4 人 
 4 ． 5 人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 2 人 
 3 ． 3 ～ 4 人 
 4 ． 5 人以上 
無答不明 

  5 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  0 歳児　 
 
 
 
  1 歳児 
 
 
 
  2 歳児 
 
 
 
  3 歳児　 
 
 
 
 
  4 歳児 
 
 
 
 
  5 歳児 
 
 
 
 
  0 歳児 
 
 
 
 
  1 歳児 
 
 
 
 

 1.4 1.5  
 5.4 3.6  
 12.2 14.5  
 18.6 20.9  
 20.6 22.4  
 18.5 15.8  
 15.4 13.1  
  
  
  
 7.9 8.3  
 9.6 1.4  
 43.1 70.9  
 2.4 6.1  
 44.9 21.6  
 1.8 0.1  
 50.3 67.1  
 8.4 9.9  
 39.5 22.9  
 0.8 0.1  
 62.4 72.9  
 10.8 10.6  
 25.9 16.4  
 0.0 0.0  
 66.1 71.2  
 14.6 8.3  
 4.7 4.7  
 14.6 15.7  
 0.2 0.1  
 63.9 66.9  
 9.4 6.8  
 3.0 3.9  
 23.6 22.3  
 1.0 0.9  
 64.7 67.1  
 9.4 6.0  
 2.8 3.5  
 22.1 22.6  
 7.9 1.2  
 30.8 24.8  
 17.9 39.9  
 3.9 15.6  
 39.5 18.5  
 1.4 0.2  
 34.3 23.0  
 28.1 43.7  
 5.8 13.9  
 30.3 19.1 

 

 0.0 0.0 
 
 
 41.6 19.7 
  
  
  
 30.2 22.4 
 17.5 22.4 
 9.7 32.7 
 1.0 2.8 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 26.7 0.6 
 29.9 21.6 
 15.0 32.8 
 3.5 40.6 
 24.9 4.5 
 3.2 0.3 
 50.4 21.8 
 36.2 36.0 
 5.5 37.5 
 4.7 4.4 
 0.0 0.2 
 48.9 21.7 
 38.7 36.9 
 10.5 36.7 
 2.0 4.5 
 

Q8 Q30合
計
園
児
数
／
現
員
数（
ク
ラ
ス
編
成
上
の
人
数
） 

合
計
学
級
数
／
現
在
の
ク
ラ
ス
数 

合
計
担
任
数
／
担
当
の
保
育
士
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 26.9 0.4 
 
 
 33.2 30.9 
 
 
 
 12.2 26.1 
 2.5 19.6 
 1.0 20.1 
 24.2 2.8 
 3.2 0.1 
  
 
 47.1 22.2 
  
  
  
 25.2 21.7 
 16.7 21.6 
 4.2 31.6 
 3.5 2.8

 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
 8 ．31～50人 
 9 ．51～70人 
10．71人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 6 人 
 3 ． 7 ～12人 
 4 ．13～18人 
 5 ．19～24人 
 6 ．25～30人 
 7 ．31人以上 
 8 ．31～50人 
 9 ．51～70人 
10．71人以上 
無答不明 

  0 歳児　 
 
 
 
 
 
 
 
  1 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
  2 歳児　 
 
 
 
 
 
 
 
  3 歳児 
　 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  4 歳児 
 
 
 
 
 
 
 
 

 16.3 2.4  
 45.8 36.3  
 17.3 39.0  
 2.9 11.5  
 0.1 2.1  
 0.1 0.3  
 0.0 0.1  
 17.4 8.4  
 2.5 0.4  
 25.5 10.6  
 35.4 29.1  
 19.6 30.6  
 6.2 14.4  
 1.8 5.5  
 0.5 2.4  
 8.6 7.0  
 1.2 0.0  
 15.6 6.5  
 28.1 23.8  
 28.8 29.4  
 13.4 20.2  
 3.9 8.6  
 1.8 5.3  
 7.1 6.2  
 0.1 0.1  
 6.4 4.2  
 14.8 13.7  
 23.1 25.4  
 26.0 24.5  
 13.0 13.8  
 11.6 12.4  
  
  
  
 5.0 5.9  
 0.4 0.3  
 4.8 3.6  
 13.2 14.1  
 19.8 22.0  
 24.7 23.0  
 16.6 16.4  
 13.6 13.5  
  
  
  
 6.9 7.0  
 

 

Q8 Q30合
計
園
児
数
／
現
員
数
（
ク
ラ
ス
編
成
上
の
人
数
） 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  63.6 71.0  
 40.6 19.0  
 64.3 83.1  
 1.7 1.7  
 28.4 12.4  
 
 
 0.5 7.8  
 18.0 6.4  
 51.6 32.8  
 24.4 43.3  
 1.0 5.1  
 4.5 4.7  
 22.2 34.2  
 61.1 42.1  
 8.0 4.9  
 3.5 6.4  
 5.2 12.4  
 58.1 41.3  
 2.7 2.8  
 21.2 9.0  
 6.0 9.1  
 3.5 21.9  
 8.5 15.9  
 
 
 
 
 
 
 
 
 0.2 1.2  
 2.7 1.4  
 33.2 25.5  
 57.1 64.3  
 3.0 4.0  
 3.7 3.5  
 45.1 12.2  
 27.9 20.4  
 4.2 16.2  
 1.5 10.4  
 0.5 7.9  
 0.0 3.3  
 1.0 12.0  
 19.7 17.6  
 83.3 62.8  
 14.5 34.7  
 2.2 2.5 

 1 ．保育士資格の取得者 
 2 ．幼稚園教諭一種免許状の取得者 
 3 ．幼稚園教諭二種免許状の取得者 
 4 ．幼稚園教諭専修免許状の取得者 
 5 ．小学校教諭普通免許状の取得者 
 
 
 0 ．実施していない 
 1 ．週に 1 回 
 2 ．月に 1、 2 回 
 3 ．年に数回 
 4 ．その他 
無答不明 
 0 ． 0 回 
 1 ． 1 ～ 4 回 
 2 ． 5 ～ 9 回 
 3 ．10回以上 
無答不明 
 0 ． 0 円 
 1 ． 1 円～ 1 万円未満 
 2 ． 1 万円～ 5 万円未満 
 3 ． 5 万円～10万円未満 
 4 ．10万円以上 
無答不明 
 1 ．同じ内容の研修を複数回、 
　　実施している 
 2 ．保育終了後の時間に実施している 
 3 ．保育所の利用者数が少ない日に 
　　実施している 
 4 ．特別な工夫はしていない 
 5 ．その他 
 
 0 ．参加していない 
 1 ．週に 1 回 
 2 ．月に 1 、2 回 
 3 ．年に数回 
 4 ．その他 
無答不明 
 0 ． 0 円 
 1 ． 1 円～10万円未満 
 2 ．10万円～20万円未満 
 3 ．20万円～30万円未満 
 4 ．30万円～40万円未満 
 5 ．40万円～50万円未満 
 6 ．50万円以上 
無答不明 
 1 ．いる（いた） 
 2 ．いない（いなかった） 
無答不明 

 Ｅ.　教員／保育士の免許、 
 　　資格保有数 
 　 （複数回答） 
 
 
51．教員／保育士等を対象にした研修について 
 （ 1 ）園内研修（自園で主催するもの）について            
 ①実施する頻度 
 
 
 
 
 
 ②外部の専門家を講師と 
　 　して招く回数（年間） 
 
 
 
 ③園内研修にかける予算 
 　（年額） 
 
 
 
 
 ④なるべく多くの保育士等 
 　が研修に参加するために、 
 　どのような工夫をされて 
 　いますか 
 　（複数回答） 
 
 
 （ 2 ）教員／保育士等が受講する園外研修（外部の講習会など）について 
 ①参加する頻度 
 
 
 
 
 
 ②園外研修にかける予算 
 　（年額） 
 
 
 
 
 
 
52．妊娠・出産後も勤務を継 
　　続されている方／保育士 
　　はいます（いました）か  

 97.7 98.7  
 16.3 16.4  
 78.1 81.0  
 2.1 1.9  
 3.8 3.4  
 
 
 6.2 4.3  
 4.9 4.3  
 49.4 50.3  
 34.7 36.5  
 3.0 2.4  
 1.9 2.2  
  
  
  
  
  
 80.8 50.0  
 0.7 2.7  
 5.6 6.9  
 1.4 7.0  
 1.2 19.7  
 10.3 13.7  
 
19.7 21.9

  
 
 58.5 54.4  
 
7.9 23.1 

 
 
 12.5 11.1  
 20.2 20.1  
 
 0.8 0.0  
 1.8 4.5  
 32.1 54.0  
 59.2 36.7  
 3.7 2.3  
 2.4 2.5  
 49.0 11.0  
 20.2 16.3  
 2.3 14.3  
 0.6 12.3  
 0.1 7.6  
 0.1 2.3  
 0.2 14.3  
 27.6 21.9  
 92.5 86.3  
 6.4 12.6  
 1.2 1.1 

Q14 Q34 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
Q15 Q35 
  
 

 

Q13 Q33
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  
  
  
  
  
 18.7 0.4  
 17.7 12.0  
 20.7 23.9  
 5.2 15.8  
 4.2 42.7  
 33.4 5.2  
 1.7 0.3  
 41.9 17.9  
 37.9 33.0  
 6.7 23.3  
 4.0 20.3  
 7.7 5.2  
 0.0 0.2  
 41.1 18.4  
 39.9 34.9  
 10.7 23.9  
 4.5 17.0  
 3.7 5.5  
 31.2 46.9  
 66.8 50.0  
 2.0 3.1  
 
33.2 46.5  
 
 3.0 26.7 

 
 
 1.5 0.8  
 4.9 5.0  
 
36.2 0.0  
 
 19.0 19.1  
 
 10.4 15.6  
 
 
 61.3 80.2  
 27.4 7.0  
 11.4 12.9  
  
  
  
  
 16.1 20.4  
 19.9 30.3  
 18.9 26.2  
 45.1 23.0 

 1 ． 0 人 
 2 ． 1 ～ 2 人 
 3 ． 3 ～ 4 人 
 4 ． 5 人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 人 
 3 ． 2 人 
 4 ． 3 人 
 5 ． 4 人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 人 
 3 ． 2 人 
 4 ． 3 人 
 5 ． 4 人以上 
無答不明 
 1 ． 0 人 
 2 ． 1 人 
 3 ． 2 人 
 4 ． 3 人 
 5 ． 4 人以上 
無答不明 
 1 ．いない 
 2 ．いる 
無答不明 
 1 ．行政の補助金を利用して、特別 
　　な要員（有給）を配置している 
 2 ．行政の補助金は利用しないで、 
　　特別な要員（有給）を配置している 
 3 ．ボランティア（無給）を配置している 
 4 ．保護者が介助をしている 
 5 ．自治体が雇用した要員が派遣 
　　されている 
 6 ．特別な要員、ボランティア、 
　　保護者などの介助はない 
 7 ．その他 
 
 
 1 ．フルタイムで正規雇用 
 2 ．フルタイムで非正規雇用 
 3 ．パートタイム雇用 
 1 ．常勤（フルタイム）雇用 
 2 ．非常勤（パートタイム）雇用 
 1 ．正規（契約期間の定めがない）雇用 
 2 ．非正規（雇用期間を設けている）雇用 
 1 ． 2 年未満 
 2 ． 2 年以上 5 年未満 
 3 ． 5 年以上10年未満 
 4 ．10年以上 

  2 歳児 
 
 
 
 
  3 歳児 
 
 
 
 
 
  4 歳児 
 
 
 
 
 
  5 歳児 
 
 
 
 
 
49．特別に支援を要する園児／ 
　　障がい児や特別に支援を 
　　要する園児はいますか 
  （「いる」園のみ） 
 その園児の支援のために 
 どのような体制をとって 
 いますか 
 （複数回答） 
  
  
  
  
 
 

50．園長、副園長（教頭）、主任を除く教員・職員数など／所長、副所長、主任を除く、保育士について　 
       ※A～Dは、内訳の合計が合計教員／保育士数と一致したサンプルのみ分析。各園の平均 
 Ａ.　教員の正規・非正規別 
 　　内訳 
 
 Ｂ.　保育士の常勤・非常勤 
 　　別内訳 
 Ｃ.　保育士の正規・非正規 
 　　別内訳 
 Ｄ.　教員／保育士の経験年 
  　　数別内訳 
 
 

 0.6 0.1  
 36.5 29.2  
 36.3 45.0  
 5.3 11.4  
 21.2 14.3  
 0.0 0.1  
 37.7 32.9  
 34.9 40.2  
 10.2 9.4  
 4.4 3.4  
 12.8 14.0  
 0.1 0.0  
 42.8 43.1  
 27.9 30.4  
 5.1 3.5  
 2.8 2.6  
 21.3 20.4  
 0.9 0.8  
 42.9 46.8  
 26.9 25.9  
 5.6 3.3  
 2.3 1.3  
 21.2 21.9  
 19.3 33.4  
 78.7 65.4  
 2.0 1.2  
 
45.6 64.3  

 
 8.0 21.5  
 
 0.2 0.3  
 0.6 0.8  
 
33.4 0.3  

 
 9.4 15.6 

 
 
 10.6 11.7  
 
 
  
  
  
 76.4 78.5  
 23.7 21.5  
 46.3 60.6  
 53.7 39.4  
 11.0 16.4  
 18.4 24.7  
 24.2 26.4  
 46.4 32.4  
 

Q11 Q16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q13 Q33

 

Q8 Q30合
計
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  86.5 50.0  
 5.5 41.2  
 8.0 8.7  
  
 9.1 15.7  
 22.7 39.3  
 86.4 95.6  
 85.0 77.9  
 1.7 2.7  
 13.3 19.4  
  
 85.3 45.5  
 6.5 46.2  
 8.2 8.3  
  
 0.0 9.4  
 11.5 28.4  
 88.5 96.6  
 84.5 77.9  
 1.8 1.5  
 13.7 20.7  
  
 85.0 56.0  
 3.5 28.3  
 11.5 15.6  
  
 7.1 15.0  
 21.4 46.0  
 71.4 94.7  
 83.6 74.5  
 1.5 2.1  
 15.0 23.4  
  
 76.1 44.6  
 16.7 47.6  
 7.2 7.7  
 

 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 

  5 ．絵画・製作 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  6 ．ひらがな（読み）のワークブック 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢（複数回答） 
 　 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  7 ．ひらがな（書き）のワークブック 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢（複数回答） 
 　 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  8 ．数、計算のワークブック 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢（複数回答） 
 　 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  9 ．英語 
 ①現在行っていますか 
 
 

  
 16.3 12.8  
 78.0 81.1  
 5.7 6.1  
 60.2 64.6  
 87.4 86.2  
 88.7 90.5  
 87.6 90.5  
 72.5 68.3  
 4.8 10.1  
 22.7 21.7  
  
 68.6 45.6  
 21.6 45.9  
 9.9 8.5  
 0.3 0.7  
 2.4 8.7  
 12.0 31.8  
 95.2 96.2  
 75.8 78.9  
 6.1 6.4  
 18.2 14.7  
  
 64.6 41.6  
 26.0 50.2  
 9.4 8.2  
 0.0 0.1  
 1.5 5.5  
 6.5 23.5  
 96.5 97.0  
 77.1 79.7  
 5.3 6.2  
 17.6 14.1  
  
 77.7 58.9  
 12.3 31.0  
 10.0 10.1  
 0.0 0.2  
 1.6 4.4  
 11.6 27.7  
 93.2 96.5  
 78.7 80.7  
 3.8 4.8  
 17.6 14.5  
  
 84.8 63.7  
 5.3 27.5  
 9.9 8.7 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

Q23 Q13

※国公立幼稚園のサンプル 
　数は22

※国公立幼稚園のサンプル 
　数は26

※国公立幼稚園のサンプル 
　数は14
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 92.5 64.0  
 7.5 34.8  
 0.0 1.2  
 
 
 63.1 20.4  
 29.7 75.0  
 7.2 4.7  
  
 37.0 61.0  
 79.0 77.1  
 93.3 96.6  
 81.4 69.4  
 2.8 10.6  
 15.8 20.0  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 74.3 35.8  
 18.2 57.4  
 7.5 6.8  
  
 13.7 43.3  
 50.7 59.9  
 91.8 97.7  
 83.6 74.5  
 2.7 4.2  
 13.8 21.3  
 

 1 ．いる（いた） 
 2 ．いない（いなかった） 
無答不明 
 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 

 （「いる（いた）」園のみ） 
 そのうち、育児休業制度を 
 利用した方はいます（いま 
 した）か 
53．教育課程内／通常の保育の時間に、学級／クラス全員で、下記のような活動を一斉に行っていますか   
  1 ．体操（組体操など） 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  2 ．水泳・プール 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  3 ．リトミック 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  4 ．音楽活動（鼓笛隊など） 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 

 95.4 86.2  
 4.4 13.3  
 0.2 0.5  
 
 
 40.5 30.4  
 50.4 61.4  
 9.1 8.2  
 53.9 31.6  
 82.3 67.7  
 85.3 85.7  
 89.9 92.4  
 72.8 68.6  
 7.7 14.7  
 19.6 16.7  
  
 29.2 22.5  
 63.0 70.4  
 7.9 7.0  
 64.8 60.1  
 86.8 81.4  
 89.2 90.3  
 89.9 91.9  
 74.4 73.6  
 5.3 5.7  
 20.3 20.7  
  
 48.8 40.6  
 39.5 48.2  
 11.7 11.2  
 48.9 57.2  
 83.4 79.2  
 84.2 82.4  
 85.2 82.3  
 55.4 58.5  
 24.4 24.5  
 20.2 17.0  
  
 60.1 34.6  
 28.9 56.5  
 11.0 8.9  
 20.4 14.0  
 41.3 36.9  
 57.5 67.4  
 88.5 92.1  
 74.6 74.2  
 3.7 7.8  
 21.7 18.0 

Q15 Q35

Q23 Q13 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

   68.0  
   24.0  
 83.3 79.5  
 0.0 2.7  
 16.7 17.8  
  
 86.0 29.9  
 1.2 59.9  
 12.7 10.2  
   76.5  
  28.5  
 83.2 72.8  
 0.0 4.7  
 16.8 22.5  
  
 85.8 62.5  
 0.7 14.7  
 13.5 22.8  
   67.8  
  12.4  
 82.8 74.3  
 0.0 5.3  
 17.2 20.3  
  
 86.3 49.0  
 0.5 31.9  
 13.2 19.1  
   71.4  
  14.3  
 82.9 76.7  
 0.0 3.1  
 17.1 20.2  
  
 86.0 58.5  
 0.7 21.4  
 13.2 20.1  
   70.8  
   10.1  
 82.9 72.9  
 0.0 5.5  
 17.1 21.6  
  
 85.8 59.9  
 1.0 18.2  
 13.2 21.9  
  71.2  
  14.6  
 82.8 71.4  
 0.3 7.5  
 16.9 21.1 

 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 

 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   2  ．スポーツクラブ・体操教室 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
　 　今後行いたいですか 
 
    3 ．バレエ・リトミック 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   4 ．楽器（ピアノやバイオリンなどの個人レッスン） 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   5 ．幼児向けの音楽教室 
  ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   6 ．絵画の教室 
  ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

Q24  
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  
  25.4 48.7  
 70.1 75.0  
 83.6 95.6  
 81.6 70.4  
 4.6 8.8  
 13.8 20.9  
  
 88.8 80.0  
 2.7 7.3  
 8.5 12.6  
  
 0.0 15.9  
 0.0 46.6  
 45.5 89.8  
 83.7 73.8  
 2.2 4.5  
 14.0 21.7  
  
 90.5 80.0  
 0.7 6.2  
 8.7 13.9  
  
 0.0 67.6  
 0.0 68.9  
 0.0 94.6  
 85.1 75.7  
 0.0 2.1  
 14.9 22.2  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 86.8 69.7  
 1.5 14.5  
 11.7 15.7 

 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ． 2 歳以前 
 2 ． 3 歳児 
 3 ． 4 歳児 
 4 ． 5 歳児 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 
 1 ．行っている 
 2 ．行っていない 
無答不明 
 1 ．水泳 
 2 ．スポーツクラブ（サッカーなど） 
　　・体操教室 
 3 ．バレエ・リトミック 
 4 ．楽器（ピアノやバイオリンなど 
　　の個人レッスン） 
 5 ．幼児向けの音楽教室 
 6 ．絵画の教室 
 7 ．習字 
 8 ．英会話などの語学の教室 
 9 ．そろばん 
10．ひらがな（読み） 
11．ひらがな（書き） 
12．その他 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 

 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢 
 　（複数回答） 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 10．パソコン 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢（複数回答） 
 　 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 11．漢字 
 ①現在行っていますか 
 
 
 ②（「行っている」園のみ） 
 　対象年齢（複数回答） 
 　 
 
 ③（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
54．教育課程外の時間／課外に貴園で行っている有料の活動についておたずねします 
　　※国公立幼稚園は実施率が低いため、実施園のみの設問は数値を省略 

 貴園では、課外に有料の 
　 活動を行っていますか 
  
 （「行っている」園のみ） 
 実施している活動の種類 
 （複数回答） 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
  1 ．水泳 
 ①現在行っていますか 
  
 

 6.1 6.9  
 26.8 37.1  
 51.2 72.5  
 91.5 92.9  
 79.0 76.5  
 4.1 8.1  
 16.9 15.4  
  
 89.6 85.6  
 0.4 2.4  
 10.0 12.0  
   0.0  
   2.8  
   36.1  
   83.3  
 81.2 80.9  
 1.4 3.3  
 17.3 15.8  
  
 89.6 84.6  
 0.1 3.0  
 10.3 12.4  
   29.5  
   38.6  
   52.3  
   88.6  
 81.7 81.3  
 0.9 2.9  
 17.3 15.8  
 
  
 2.6 25.6  
 95.1 72.5  
 2.3 1.9  
 50.0 38.6  
 
30.0 39.7  

 
 5.0 5.8  
 
0.0 20.1

  
 
 2.5 11.9  
 2.5 7.4  
 0.0 5.8  
 10.0 30.7  
 0.0 1.1  
 0.0 3.4  
 0.0 6.9  
 20.0 5.0 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Q24 Q14 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

Q23 Q13

※国公立幼稚園のサンプル 
　数は11

※国公立幼稚園のサンプル 
　数は3で、無答だった 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 87.5 80.4  
 0.2 1.2  
 12.2 18.4  
   40.0  
  6.7  
 83.2 81.0  
 0.0 0.9  
 16.8 18.1  
  
 87.5 75.4  
 0.2 7.1  
 12.2 17.5  
   67.1  
  12.9  
 83.2 80.2  
 0.0 1.8  
 16.8 18.1  
 23.9 27.6  
 72.1 67.9  
 2.0 3.1  
 0.0 0.1  
 2.0 1.3  
  
 24.9 31.2  
 47.6 44.5  
 23.2 19.3  
 2.2 0.5  
 2.0 4.6  
 10.0 11.8  
 39.4 42.5  
 21.2 19.5  
 3.5 1.2  
 25.9 25.0  
 24.9 26.4  
 35.4 35.8  
 13.2 12.6  
 2.7 1.6  
 23.7 23.7 

 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 
 1 ．よくある 
 2 ．ときどきある 
 3 ．あまりない 
 4 ．まったくない 
無答不明 
 1 ．よくある 
 2 ．ときどきある 
 3 ．あまりない 
 4 ．まったくない 
無答不明 
 1 ．よくある 
 2 ．ときどきある 
 3 ．あまりない 
 4 ．まったくない 
無答不明 
 1 ．よくある 
 2 ．ときどきある 
 3 ．あまりない 
 4 ．まったくない 
 5 ．窓口がない 
無答不明 
 

   ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  13．受験目的ではない学習塾や計算・かきとりの塾 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
55．貴園では、日常、保護者とよくコ 
　　ミュニケーションがとれていると 
　　思いますか／園児の様子につい 
　　て、貴園の保育士等は保護者 
　　と日常的によくコミュニケーシ 
　　ョンがとれていると思いますか 

56．保護者から相談や苦情を受けたとき、貴園ではどのように対応していますか 
  1 ．園長、副園長（教頭）、主 
 　　任が担任の教員と協力し 
 　　て対応する／施設長、副 
 　　施設長、主任が担任の保 
 　　育士と協力して対応する 
   2 ．園長、副園長（教頭）、 
 　　主任が対応する／施設 
 　　長、副施設長、主任が 
 　　対応する 
  
  3 ．担任の教員が対応する／ 
 　　担任の保育士が対応 
 　　する 
 
 
   4 ．苦情解決窓口が対応 
 　　する 
  
  
  
  
 
  
  
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 27.3 32.7  
 69.9 64.5  
 1.3 1.4  
 0.0 0.0  
 1.6 1.4  
 
  23.2 28.6  
 45.0 40.5  
 20.0 21.4  
 2.5 2.3  
 9.2 7.2  
 11.8 13.3  
 40.3 40.3  
 22.1 21.7  
 3.8 2.7  
 21.9 21.9  
 14.2 18.7  
 39.6 36.5  
 17.9 17.9  
 4.2 3.9  
 24.0 22.9  
 5.6 6.7  
 13.9 15.2  
 29.2 32.8  
 25.8 24.5  
 5.8 2.2  
 19.7 18.6 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Q25 Q17 
 （1） 
  
  
  

Q27 Q20 
  
  
  
  
  
 

 

Q24   12．小学校受験のための塾 
  ①現在行っていますか 
 
 

 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  
  87.0 73.6  
 0.7 8.9  
 12.2 17.5  
   65.4  
  11.2  
 83.1 77.1  
 0.0 4.5  
 16.9 18.4  
  
 86.5 53.3  
 1.2 35.2  
 12.2 11.6  
   71.6  
  19.9  
 83.0 74.6  
 0.0 7.0  
 17.0 18.4  
  
 87.5 79.6  
 0.2 1.7  
 12.2 18.8  
   55.0

 
 

  20.0  
 83.2 79.0  
 0.0 2.8  
 16.8 18.2  
  
 87.8 74.7  
 0.2 8.1  
 12.0 17.1  
   54.1  
   16.3  
 82.7 80.4  
 0.6 1.8  
 16.8 17.8  
  
 87.3 73.2  
 0.5 9.9  
 12.2 17.0  
   57.1

 
 

  19.3  
 82.9 80.3  
 0.3 1.9  
 16.9 17.7  
 

 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 
 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 

    7 ．習字 
  ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   8 ．英会話などの語学の教室 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   9 ．そろばん 
  ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  10．ひらがな（読み） 
  ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   11．ひらがな（書き） 
 ①現在行っていますか 
  
  
 ②（「行っている」園のみ）外部の会社などに運営を委託している 
 ③（「行っている」園のみ）特に保護者の要望が高いもの 
 ④（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
 

 
 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

Q24
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

   
 
 20.2 25.1  
 72.8 67.3  
 7.0 7.6  
  
  
 29.6 34.1  
 45.7 49.7  
 24.7 16.2  
  
 62.8 66.3  
 25.7 20.0  
 11.5 13.6  
  
  
 25.0 36.0  
 59.1 47.7  
 15.9 16.3  
  
 15.5 26.4  
 77.1 66.2  
 7.5 7.5  
  
  
 45.2 61.5  
 27.4 19.2  
 27.4 19.2  
  
 53.1 46.0  
 37.9 42.9  
 9.0 11.1  
  
  
 72.3 69.1  
 8.9 13.7  
 18.8 17.2  
  
 29.2 41.5  
 59.6 44.3  
 11.2 14.2  
  
  
 44.4 56.9  
 33.3 23.0  
 22.2 20.0  
  
  
  
 

 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 

59．貴園での子育て支援活動／次にあげる活動について、貴園での取り組みなど、おたずねします 
  1 ．子育て相談（幼稚園教職員／保育士等による） 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  2 ．子育て相談（カウンセラーなどの専門家による） 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   3 ．園庭の施設開放／園庭の開放 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
    4 ．保育室などの施設開放 
  ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
    5 ．公開保育 
  ①現在行っていますか 
 
  
    （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   6 ．体験保育（親子で園に来て、給食までの時間を過ごすこと） 
  ①現在行っていますか 
 
 

  
 
 9.8 10.3  
  
 2.4 3.1  
 81.0 80.8  
 53.2 50.7  
 22.5 19.1  
 57.6 60.5  
 19.9 20.4  
  
 69.3 69.2  
  
 6.2 6.4  
 22.5 20.8  
 6.0 11.6  
 30.4 33.6  
 51.0 50.0  
 18.7 16.3  
  
 18.7 26.3  
  
 2.4 3.5  
 36.0 37.5  
 72.6 64.1  
 46.2 57.3  
 35.4 29.8  
 18.4 12.9  
  
 45.2 48.6  
  
 6.2 6.3  
 22.0 25.0  
 41.4 36.3  
 62.4 65.9  
 17.8 17.9  
 19.8 16.1  
  
 52.6 47.4  
  
 8.4 6.8  
 35.8 40.3  
 10.9 17.4  
 51.7 51.6  
 25.3 30.4  
 23.0 18.0  
  
 44.2 40.7  
  
 4.2 5.5 

Q32 Q24 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

   89.3 76.2  
 81.5 71.4  
 83.3 63.1  
 97.0 95.5  
 77.1 49.0  
 79.6 79.0  
 86.3 78.0  
 55.6 68.5  
 90.5 87.9  
 74.8 70.0  
 54.6 40.0  
  
 26.2 51.6  
 1.5 7.4  
  
  
 
 63.4 50.5  
 33.8 41.3  
 1.7 5.3  
 0.6 1.9  
 0.6 1.0  
 45.9 31.8  
 48.0 46.8  
 5.2 16.1  
 0.6 3.7  
 0.3 1.6  
 19.8 7.5  
 53.3 31.5  
 23.1 40.8  
 3.3 19.0  
 0.6 1.2  
 79.2 76.1  
 19.3 21.1  
 1.3 1.3  
 0.0 0.5  
 0.3 1.0  
 65.7 56.3  
 23.3 23.9  
 5.5 7.8  
 4.5 10.2  
 1.0 1.9 

 1 ．学級懇談会／クラス懇談会 
 2 ．保護者会／保護者会（全体会） 
 3 ．講演会 
 4 ．保育参観 
 5 ．保育参加 
 6 ．個人面談 
 7 ．送迎時のやりとり 
 8 ．連絡帳 
 9 ．園便り 
10．学年（学級）便り／クラス便り 
11．園内の掲示物／園による掲示物 
12．保護者会による掲示物 
13．幼稚園／保育所のホームページ 
14．電子メール 
15．その他 
 
 
 1 ．ほぼ10割 
 2 ． 7 ～ 9 割 
 3 ． 4 ～ 6 割 
 4 ． 0 ～ 3 割 
無答不明 
 1 ．ほぼ10割 
 2 ． 7 ～ 9 割 
 3 ． 4 ～ 6 割 
 4 ． 0 ～ 3 割 
無答不明 
 1 ．ほぼ10割 
 2 ． 7 ～ 9 割 
 3 ． 4 ～ 6 割 
 4 ． 0 ～ 3 割 
無答不明 
 1 ．ほぼ10割 
 2 ． 7 ～ 9 割 
 3 ． 4 ～ 6 割 
 4 ． 0 ～ 3 割 
無答不明 
 1 ．ほぼ10割 
 2 ． 7 ～ 9 割 
 3 ． 4 ～ 6 割 
 4 ． 0 ～ 3 割 
無答不明 

57．貴園では、園の情報や園 
　　児の様子をどのような方 
　　法で保護者に伝えていま 
　　すか 
　　（複数回答） 
  
  
  
  
  
  
  
   
  
  

58．（57．で「学級懇談会」「保護者会」「講演会」「保育参観」「保育参加」を選択した園のみ） 
　　保護者の参加率は平均でどれくらいですか 

   1 ．学級懇談会 
  
  
  
  
   2 ．保護者会 
  
  
  
  
   3 ．講演会 
  
  
  
  
   4 ．保育参観 
  
  
  
  
   5 ．保育参加 
  
  
  
 

 62.8 62.7  
 59.5 57.8  
 23.4 26.5  
 83.6 81.0  
 52.2 43.9  
 70.9 65.8  
 95.4 93.9  
 93.9 94.6  
 94.9 95.4  
 83.4 82.3  
 78.0 79.7  
 19.2 16.4  
 13.0 39.2  
 1.0 6.9  
 4.2 6.1  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

Q28 Q23 
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質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

   
  59.1 64.5  
 29.7 19.5  
 11.2 16.0  
  
  
 43.0 52.2  
 39.2 32.9  
 17.7 14.9  
  
 81.8 72.7  
 3.7 10.5  
 14.5 16.8  
  
  
 81.4 73.3  
 2.1 10.4  
 16.5 16.3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 28.7 24.3  
 44.4 47.9  
 17.5 18.6  
 2.2 2.2  
 7.2 7.0  
 23.4 19.5  
 50.9 51.8  
 18.0 19.0  
 1.2 0.7  
 6.5 9.1  
 34.2 24.0  
 50.9 52.4  
 7.5 15.7  
 1.2 0.9  
 6.2 7.0  
 6.5 5.9  
 19.0 22.9  
 55.4 53.5  
 11.0 7.0  
 8.2 10.7 

 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 

  12．食育を意識した調理実習 
 ①現在行っていますか 
 
  
    （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  13．小学生以上を対象とした学童保育／学童保育 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  14．一時保育 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
60．幼稚園／保育所で子育て支援活動を行うことについておたずねします  
   1 ．園の運営上、プラスに 
　 　　なる 
  
  
  
    2 ．乳幼児の教育・保育環 
 　　境がよくなる 
  
  
  
    3 ．保護者の成長が期待で 
 　　きる 
  
  
  
    4 ．保護者の依存を招く 
  
  
  
  
 

  
  62.4 52.2  
  
 4.3 5.7  
 28.3 35.8  
 9.5 15.6  
 38.0 32.5  
 42.5 53.5  
 19.6 14.0  
  
 88.2 71.4  
  
 7.4 7.5  
 1.8 15.9  
 3.6 13.2  
 73.9 63.6  
 4.9 19.8  
 21.1 16.6  
  
 59.0 34.6  
  
 4.0 3.4  
 14.2 26.7  
 31.7 52.8  
 55.4 53.6  
 23.6 29.2  
 21.0 17.2  
  
 18.8 26.6  
 54.9 48.7  
 21.4 19.1  
 0.8 1.4  
 4.1 4.3  
 16.6 19.1  
 53.7 52.2  
 24.5 22.3  
 0.7 1.3  
 4.4  5.1  
 19.5 22.3  
 62.7 56.1  
 14.2 16.2  
 0.3 0.8  
 3.3 4.7  
 3.8 4.7  
 22.6 24.2  
 60.4 56.9  
 8.1 7.8  
 5.1 6.4 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Q33 Q25 
  
 

 

Q32 Q24

― 154 ―
ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

    
  
  
  
  
  
 45.9 50.9  
 41.6 34.2  
 12.5 14.9  
  
  
 34.2 40.4  
 45.7 41.7  
 20.1 18.0  
  
 59.9 57.1  
 28.2 27.0  
 12.0 15.9  
  
  
 42.9 50.9  
 37.9 32.3  
 19.2 16.7  
  
 25.2 36.1  
 63.8 51.0  
 11.0 12.9  
  
  
 23.8 33.6  
 51.5 47.7  
 24.8 18.7  
  
 52.6 58.6  
 35.4 26.2  
 12.0 15.2  
  
  
 41.7 49.2  
 37.9 33.9  
 20.4 16.9  
  
 26.2 43.0  
 65.8 43.9  
 8.0 13.1  
  
  
 25.7 37.9  
 48.6 45.1  
 25.7 17.0 

 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 
 
 0 ．行っていない 
 1 ．行っている 
無答不明 
 1 ．在園児の保護者 
 2 ．地域の保護者など 
 0 ．行いたいとは思わない 
 1 ．行いたい 
無答不明 

   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  7 ．父親と子どもの交流の場の提供 
  ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   8 ．子育てサークルなどの支援 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
   9 ．子育て情報の提供 
 ①現在行っていますか 
 
 
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  10．子育て講座・講演会（幼稚園教職員／保育士等による） 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 
  11．子育て講座・講演会（外部講師による） 
 ①現在行っていますか 
 
  
   （「行っている」園のみ） 
 対象（複数回答） 
  ②（「行っていない」園のみ） 
 　今後行いたいですか 
 

  30.2 33.8  
 32.0 34.4  
 38.5 38.9  
 42.3 47.0  
 19.2 14.1  
  
 77.9 70.4  
  
 5.9 6.7  
 13.4 19.6  
 5.3 7.6  
 31.8 32.7  
 46.6 50.5  
 21.6 16.8  
  
 65.7 59.1  
  
 5.8 6.6  
 6.5 9.4  
 26.2 31.5  
 39.6 36.5  
 37.3 46.2  
 23.1 17.3  
  
 19.2 20.7  
  
 4.4 5.3  
 64.7 61.8  
 44.9 44.5  
 21.3 20.3  
 58.4 61.4  
 20.3 18.3  
  
 62.4 53.0  
  
 7.4 7.9  
 19.4 28.6  
 20.9 25.0  
 37.9 40.2  
 41.1 41.8  
 21.0 18.0  
  
 38.8 35.1  
  
 4.5 4.5  
 48.0 51.9  
 24.1 34.6  
 27.5 23.3  
 53.9 59.9  
 18.6 16.8  
 

 

Q32 Q24
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資
料
編

基
礎
集
計
表

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 66.6 26.7  
 32.4 71.6  
 1.0 1.7  
 
70.8 39.6  
 
 81.3 81.9  
 
 21.0 3.4  
 
 12.0 11.8  
  
 31.4 30.8  
 43.4 46.1  
 21.2 14.9  
 1.2 1.8  
 2.7 6.5  
 28.4 35.9  
 39.7 43.3  
 22.7 12.3  
 4.0 1.7  
 5.2 6.8  
 19.7 26.8  
 42.6 44.5  
 26.2 17.8  
 3.0 2.7  
 8.5 8.2  
 33.9 22.6  
 31.9 45.4  
 23.2 20.9  
 6.0 3.3  
 5.0 7.8  
 39.9 36.9  
 42.4 47.0  
 13.7 9.4  
 0.7 1.0  
 3.2 5.7  
 30.2 27.5  
 52.6 53.1  
 12.0 12.4  
 1.0 0.8  
 4.2 6.2  
 21.2 36.6  
 26.7 38.6  
 32.2 16.6  
 14.0 2.2  
 6.0 6.0  
 33.2 17.5  
 37.4 39.8  
 21.9 28.8  
 3.5 5.2  
 4.0 8.7 

 1 ．している 
 2 ．していない 
無答不明 
 1 ．双方の教員／保育士等と教員 
　　が合同で研修に参加する 
 2 ．双方の教員／保育士等と教員 
　　が情報交換する場を持つ 
 3 ．双方の教員／保育士等と教員 
　　がスポーツなどをする 
 4 ．その他 
 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 

63．貴園の教員／保育士等と 
　　近接の小学校の教員は、 
　　研修またはスポーツなど 
　　で交流をしていますか 

 （「している」園のみ） 
 どのような交流がありま 
 すか 
 （複数回答） 
  
   
 
64．貴園の教育・経営上／保育実践上、運営上の課題についておたずねします 
   1 ．施設・設備の充実 
  
  
  
  
   2 ．予算（補助金、保育料 
 　　など）の確保 
  
  
  
    3 ．適正規模の維持、確保 
  
  
  
  
   4 ．教員／保育士等の確保 
  
  
  
  
   5 ．教員／保育士等の質の 
　 　　維持、向上 
  
  
  
    6 ．教育／保育内容・方法 
 　　の充実 
  
  
  
   7 ．新たな園児の獲得 
  
  
  
  
   8 ．特別支援児／障がい児・ 
 　　特別支援児の対応 
  
  
 

 31.8 24.4  
 66.9 74.4  
 1.3 1.2  
 
48.0 44.0  

 
 88.0 80.6  
 
 3.1 5.3

  
 
 3.5 3.0  
  
 42.3 36.7  
 37.3 40.9  
 14.4 16.0  
 1.5 1.4  
 4.5 4.9  
 31.4 44.6  
 35.5 37.1  
 20.0 11.6  
 4.0 1.1  
 9.0 5.5  
 21.3 26.9  
 40.6 45.5  
 24.1 17.6  
 3.7 1.8  
 10.3 8.3  
 42.4 35.4  
 35.3 41.6  
 14.6 16.6  
 2.5 1.9  
 5.3 4.5  
 44.2 51.7  
 47.1 38.4  
 4.6 5.5  
 0.2 0.2  
 3.9 4.1  
 34.4 40.0  
 53.2 48.0  
 7.5 7.0  
 0.4 0.3  
 4.5 4.6  
 8.4 20.3  
 26.8 36.5  
 42.1 30.6  
 15.6 7.3  
 7.1 5.3  
 24.1 19.3  
 49.9 47.4  
 17.2 25.2  
 2.7 2.8  
 6.0 5.3 

Q37 Q29 
  
  
  
  
  
  
 
 
 
Q40 Q36 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  30.9 23.9  
 43.6 44.8  
 18.2 21.3  
 1.5 2.6  
 5.7 7.5  
 3.2 3.1  
 13.2 10.6  
 53.9 54.5  
 22.2 22.5  
 7.5 9.2  
 18.2 50.0  
 
31.2 54.9  
 
 33.9 54.7  
 
37.7 34.8  
 
 5.7 9.6  
 
 
75.1 66.4  

 22.2 33.9  
 9.5 5.9  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 42.9 19.2  
  
 36.7 9.1  
 84.5 58.4  
 49.6 18.7  
 76.3 67.3  
 
31.4 36.6

  
 
 62.8 40.7  
 9.5 3.9  
 0.7 6.8  
 84.3 70.3  
 
42.9 26.6  
 
 44.9 26.4  
 
 34.2 6.0  
 20.3 18.3 

 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．とてもそう思う 
 2 ．まあそう思う 
 3 ．あまりそう思わない 
 4 ．まったくそう思わない 
無答不明 
 1 ．預かり保育／延長保育専用の部屋 

 2 ．保護者と落ち着いて話せる場所（相談室 
　　など）／保護者と面談する部屋（相談室） 
 3 ．教職員／保育士・職員用の会議室 

 4 ．固定プール（ビニール製などの 
　　移動可能なものは除く） 

 5 ．園児が使えるパソコン 

 6 ．図書室（絵本の部屋）または 
　　図書コーナー 

 7 ．調理室または配膳室 
 8 ． 1 ～ 7 の施設や設備はない 
 9 ．園庭 
10．砂場 
11．栽培活動ができる花壇や畑 
12．ピアノ 
13．大型積み木 
14．巧技台 
15．園児が自由に使える遊具・道具 
16．遊戯室 
17．食事専用の部屋 
18．午睡専用の部屋 
19．子育て支援専用の部屋 
 1 ．他の保育所の乳幼児 
 2 ．他園の園児 
 3 ．幼稚園の園児 
 4 ．保育所の乳幼児 
 5 ．小学生 
 6 ．小学校の教員（校長を含む） 
 7 ．中学生・高校生 
 8 ．専門学校生・大学（短大）生 
　　（実習を除く） 
 9 ．高齢者 
10．その他 
11．いずれの交流もない 
 1 ．園児が小学生と一緒に活動をする 
 2 ．園児が運動会や発表会など、 
　　小学校の行事を見学する 
 3 ．園児が運動会や発表会など、 
　　小学校の行事に参加する 
 4 ．園児が小学校の給食の体験をする 
 5 ．その他 

   5 ．教職員／保育士等の 
 　　負担が大きい 
  
  
  
    6 ．園の本来の教育／保育 
 　　活動の質にマイナスの 
 　　影響がある 
  
  
61．次にあげる教育環境や 
　　設備／施設・設備はあり 
　　ますか 
 （複数回答）  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
62．貴園の園児は、次にあげる 
　　園外の人たちと交流活動 
　　をしたことがありますか 
　　（複数回答） 
  
  
  
  
  
  
  
  
  （「小学生」か「小学校の 
 教員（校長を含む）」を選択 
 した園のみ） 
 どのような交流や活動の 
 場がありますか 
 （複数回答） 
  
 

  21.0 22.1  
 50.2 48.3  
 23.5 22.0  
 1.6 2.6  
 3.7 5.0  
 1.2 2.8  
 12.0 14.5  
 63.8 56.9  
 18.4 19.7  
 4.5 6.0  
 7.8 11.7  
 
20.1 46.7

  
 
 54.5 54.8  
 
63.8 50.1  

 
 1.4 5.4  
 
 
71.3 74.9 

 
  
  
 99.0 98.0  
 98.5 97.0  
 93.8 88.5  
 96.8 97.2  
 62.5 68.9  
 76.4 68.9  
 97.2 97.1  
 87.5 79.9  
 5.8 13.9  
 10.2 12.1  
 14.5 30.2  
 49.8 38.1  
  
 20.1 14.7  
  
 63.6 66.3  
 27.1 20.4  
 80.0 78.7  
 
25.2 31.0

  
 
 70.1 70.8  
 8.1 8.4  
  
 68.4 73.2  
 
33.5 35.5  

 
 40.7 35.7

  
 
 8.5 5.8  
 20.5 16.1 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Q34 Q27 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
Q36 Q28 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 

 

Q33 Q25
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資
料
編

基
礎
集
計
表

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

 11.7 2.9  
 14.2 8.1  
 34.2 31.3  
 32.9 47.4  
 7.0 10.2  
 15.5 5.9  
 55.1 36.7  
 22.9 38.2  
 3.2 11.1  
 3.2 8.1  
  
  
  
  
  
 12.0 13.2  
 3.2 8.7  
 2.5 3.7  
 15.2 3.3  
 10.2 14.4  
 2.5 2.8  
 6.0 14.0  
 
5.7 3.2

  
 
 3.7 1.8  
 5.7 2.8  
 1.7 1.4  
 0.2 0.2  
 1.2 0.8  
 1.7 1.3  
 0.2 0.6  
 1.0 0.8  
 1.2 0.7  
 
4.5 3.0

  
 
 3.5 0.7  
 0.0 0.2  
  
 
 17.7 22.1  
  

 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．施設・設備の充実 
 2 ．予算（補助金、保育料など）の確保 
 3 ．適正規模の維持、確保 
 4 ．教員／保育士等の確保 
 5 ．教員／保育士等の質の維持、向上 
 6 ．教育／保育内容・方法の充実 
 7 ．新たな園児の獲得 
 8 ．特別支援児／障がい児・特別 
　　支援児の対応 
 9 ．安全、防犯の取り組み 
10．保護者に対する指導 
11．保護者との協力、連携 
12．保護者同士の協力、連携 
13．保育所／幼稚園との連携 
14．小学校との連携 
15．地域の諸機関との協力、連携 
16．自己評価、自己点検の実施 
17．子育て支援活動の充実 
18．幼稚園教育／保育・幼児教育 
　　の重要性の周知 
19．園の統廃合 
20．地域の人材の活用 
21．延長保育の内容の充実（食事、 
　　環境、職員数など） 
無答不明 

   19．園の統廃合 
  
  
  
  
  20．地域の人材の活用 
  
  
  
  
  21．延長保育の内容の充実 
 　　（食事、環境、職員数な 
 　　ど） 
  
  
65．（64．の１～20のうち）／ 
　　（64．の１～21のうち） 
　　もっとも大きな課題だと 
　　思うもの 

 11.8 3.7  
 16.6 8.9  
 32.0 34.3  
 31.9 46.2  
 7.7 6.9  
 10.6 7.9  
 47.7 40.7  
 31.2 37.2  
 4.1 7.6  
 6.4 6.6  
 13.8 12.2  
 39.5 44.2  
 28.8 32.4  
 11.0 5.5  
 6.9 5.6  
 18.1 18.9  
 4.0 12.7  
 1.6 1.8  
 13.6 6.6  
 17.3 20.0  
 2.5 4.6  
 2.5 4.6  
 
3.2 3.1

  
 
 1.7 0.5  
 3.0 2.6  
 1.2 1.1  
 0.2 0.1  
 0.4 0.3  
 2.4 2.0  
 1.1 1.2  
 2.9 2.6  
 1.2 1.0  
 
1.1 0.9 

 
 
 5.1 1.1  
 0.3 0.5  
 
1.6 0.9

  
 
 14.9 12.9  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Q41 Q37 
 

 

Q40 Q36 
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ベネッセ次世代育成研究所「第1回 幼児教育・保育についての基本調査報告書」

質問項目   幼稚園    保育所  
 国公立  私立  公営  私営 

属性別 調査票の 
設問番号 

幼稚園 保育所 

 

 

  30.9 18.1  
 48.1 54.4  
 17.2 19.2  
 0.5 1.7  
 3.2 6.6  
 27.2 17.8  
 53.9 57.8  
 14.5 16.9  
 0.0 1.0  
 4.5 6.6  
 19.7 19.6  
 52.1 50.0  
 22.9 22.4  
 1.0 1.7  
 4.2 6.4  
 16.2 15.0  
 52.6 47.9  
 25.2 27.7  
 1.0 2.2  
 5.0 7.2  
 12.2 4.9  
 39.7 19.5  
 34.9 44.7  
 8.5 22.4  
 4.7 8.4  
 25.9 13.1  
 48.4 48.5  
 20.0 26.7  
 1.7 4.6  
 4.0 7.1  
 15.5 9.1  
 53.1 51.0  
 24.2 28.6  
 1.7 3.7  
 5.5 7.6  
 17.5 16.7  
 49.6 49.1  
 25.2 22.8  
 3.7 3.7  
 4.0 7.6  
 16.0 14.6  
 51.9 52.7  
 25.4 22.2  
 2.0 3.0  
 4.7 7.5  
 36.2 31.6  
 48.4 46.5  
 12.0 13.5  
 0.0 1.4  
 3.5 7.0 

 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 
 1 ．とてもあてはまる 
 2 ．まああてはまる 
 3 ．あまりあてはまらない 
 4 ．まったくあてはまらない 
無答不明 

   9 ．安全、防犯の取り組み 
 
  
  
  
  10．保護者に対する指導 
  
  
  
  
  11．保護者との協力、連携 
  
  
  
  
  12．保護者同士の協力、 
 　　連携 
  
  
  
   13．保育所／幼稚園との 
 　　連携 
  
  
  
   14．小学校との連携 
  
  
  
  
 15．地域の諸機関との 
 　　協力、連携 
  
  
  
   16．自己評価、自己点検の 
 　　実施 
  
  
  
   17．子育て支援活動の充実 
  
  
  
  
  18．幼稚園教育／保育・幼 
 　　児教育の重要性の周知 
  
  
 

 24.0 21.8  
 54.2 53.2  
 16.4 19.3  
 0.6 0.8  
 4.8 4.9  
 19.2 18.7  
 61.9 57.4  
 13.6 18.1  
 0.1 0.5  
 5.1 5.2  
 19.6 20.8  
 59.2 55.0  
 16.0 19.0  
 0.5 0.3  
 4.7 4.9  
 13.2 16.3  
 53.2 49.2  
 26.1 28.2  
 1.4 1.0  
 6.1 5.3  
 6.9 4.9  
 30.0 24.2  
 39.5 47.1  
 16.2 17.5  
 7.3 6.4  
 23.2 17.9  
 53.0 54.5  
 17.2 20.6  
 1.9 2.3  
 4.7 4.8  
 19.7 19.2  
 55.5 55.1  
 18.4 19.5  
 1.0 0.9  
 5.3 5.3  
 27.4 30.0  
 54.7 50.7  
 11.2 12.5  
 1.3 1.2  
 5.4 5.5  
 17.0 17.7  
 57.3 53.8  
 18.6 21.5  
 1.4 1.7  
 5.7 5.3  
 27.2 26.9  
 50.9 50.3  
 14.6 15.4  
 1.0 1.6  
 6.3 5.8 

 

 

Q40 Q36 
 


